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Від упорядника 
 

Пропонуємо вашій увазі бібліографічний покажчик, присвячений 
діяльності лікарів Кіровоградщини, видатним особистостям, які внесли вагомий 
вклад у розвиток медицини, відкрили нові методи лікування хвороб. 

З давніх-давен ставлення людей до медицини було позитивним, лікарів 
поважали і шанували. Адже вони відіграють важливу роль в нашому житті. 
Фахівці щодня розпізнають, запобігають найскладнішим захворюванням, 
рятують дорослих і дітей. Щороку в світі з’являються нові хвороби, епідемії, і 
лікарі покликані стояти на варті здоров’я всього людства. 

Метою покажчика «Лікарі Кіровоградщини» є розширення знань з історії 
розвитку медицини нашого краю, знайомство з особистостями, які досягли 
значних успіхів у медичній справі. 

 Видання містить публікації з книг та періодичних видань українською та 
російською мовами. Це, насамперед, обласні, міські та районні газети.  

Для покращення користування покажчиком у його змісті зведено головні 
розділи. Діяльності лікарів нашого краю присвячені розділи – «З них 
починалася медицина у нашому краї», «Для цієї професії народжені» (30-90-ті 
роки ХХ ст.), «Герої нашого часу», «Сімейна справа – медицина», «Їхній 
подвиг – врятовані життя». У частині «Професійний розвиток, здобутки» 
висвітлені наукові праці лікарів, семінари, конференції. Розділ «Їхнє друге 
покликання» відображає творчий потенціал медичних працівників, які розкрили 
свій талант не лише у професії, а й у поезії, вишивці. І звичайно, не можливо 
оминути статті зі словами вдячності за врятовані життя, вони знайшли своє 
місце у розділі «Шанування і повага від вдячних пацієнтів». 

У межах розділів виділено підрозділи, всередині яких матеріали 
впорядковано за абеткою прізвищ авторів і назв публікацій. Допоміжний апарат 
посібника містить: іменний покажчик прізвищ авторів, співавторів, 
упорядників, лікарів та ін., поданих в абетковому порядку, які зустрічаються в 
бібліотечному описі та анотаціях. Практично всі описи видань, що входять до 
покажчика, супроводжуються анотаціями. В іменному покажчику номери 
позицій в дужках подаються в тому випадку, якщо картка містить інформацію 
про певну особистість і вона не є автором публікації. 

Довідково-бібліографічний апарат видання складений за зведеним 
російсько-українським алфавітом. Кожний бібліографічний запис має 
порядковий номер. Загальний обсяг покажчика складає 506 позицій. Електронні 
ресурси подані вибірково, через величезний масив публікацій в мережі 
Інтернет. В короткому переліку наводяться найбільш значущі електронні статті 
присвячені видатним лікарям нашого краю. 

Бібліографічний опис та скорочення слів здійснено у відповідності з 
чинними Державними стандартами України в бібліотечній справі: ДСТУ ГОСТ 
7.1:2006, ДСТУ ГОСТ 7.80:2007 та ДСТУ 3582:2013. Усі видання подаються 
мовою публікації, зберігаються орфографічні норми оригіналу. Електронну 
версію покажчика розміщено на веб-сайті ОУНБ ім. Д. І. Чижевського за 
адресою: http://library.kr.ua/. 

http://library.kr.ua/
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Передмова 
 

Віхи становлення медицини степової столиці 
 

Медицина степового міста бере свій початок ще від 1777 року, саме тоді 
при фортеці було облаштовано перший на теренах колишнього Дикого поля 
військовий шпиталь на 28 ліжок, що здебільшого обслуговував військовиків, а 
вже лише у другу чергу цивільне населення. Спочатку той шпиталь був 
невеличким, бо, окрім нього, на території фортеці перебували й інші військові 
служби. Після 10 лютого 1784 року, коли імператрицею Катериною ІІ 
підписано рестрикт про ліквідацію фортеці, «оскільки та перебувала всередині 
держави і фортецею вважатися не могла, ставши середмістям…», гарнізон 
разом зі всім наявним арсеналом переведено до губернського Херсона, а на 
території фортифікації влаштовано резервну військову базу з розміщенням на 
ній трьох інвалідських рот, інтендантських складів та підсобних споруд. 
Потреба таких частин не те що в шпиталі, а в якісній медичній допомозі взагалі 
постала досить гостро, особливо коли враховувати всі наслідки інтенсивної 
російської експансії на півдні імперії. Тим більше, що, окрім наслідків самих 
військових дій, свій чорний слід повсюди залишали значних розмірів епідемії. 
Протягом перших же кількох років свого існування шпиталю знадобилися 
додаткові площі, оскільки наявні внутрішньофортечні вже не могли влаштувати 
всіх: і тих, хто потребував необхідної допомоги, і тих, хто її надавав. Тому 
новим приміщенням шпиталю на 2000 місць стали кілька придбаних у 
місцевого населення за межами фортечних валів, але зовсім поруч із ними 
будинків. У першому ж приміщенні шпиталю відкрили медико-хірургічну 
школу, що стала лише однією із шести інших на безкрайніх теренах всієї 
імперії… 

Російсько-турецька військова кампанія 1781-1787 років потребувала 
неабиякої кількості кваліфікованих медичних фахівців. Натомість же зведення 
нових учбових корпусів у щойно заснованому Катеринославському 
університеті затримувалося, в тому числі й з причини значного 
недофінансування – казна ж бо щедро витрачалася на військові облаштунки. 
Позаяк набір студентів до згаданого університету вже було проведено, то не 
залишилося нічого іншого, як перевести їх всіх до Єлисаветграда. 
Найчисельнішим у школі стало учнівство 1791-го (47 чоловік) та 1794-го (84). І 
це саме в той період, коли в аналогічних петербурзькій чи московській 
навчалося всього лиш по 20 учнів. Переважна частина вихованців мала 
українське етнічне походження, у менших кількостях тут були присутні 
представники інших національностей: росіяни, поляки, молдавани. Після 
першого ж року досить інтенсивної навчальної програми, насиченої 
практичними заняттями, склавши іспит, учні потрапляли до різноманітних 
військових частин у якості фельдшерів, а найздібніші з тих, хто прагнув 
продовжити навчання, по тому знову поверталися до школи, аби зрештою 
отримати фах лікаря. Так перший випуск фельдшерів зміг відбутися вже у 
1789-му, а лікарів – у 1791-му. Найвідомішим із місцевих випускників став 
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Єфрем Мухін (1766-1850 рр.) – уродженець слобожанського Чугуєва – міста, 
котре згодом дасть людству геніального живописця Іллю Рєпіна. Самого ж 
Мухіна було направлено до медико-хірургічної школи безпосередньо з пекла 
військових дій, де його вже встигли відзначити нагородою при штурмі Очакова. 
Тож, гідно пройшовши бойові хрещення, здібний та старанний юнак не менш 
успішно здобуває жаданий фах, а потім працює прозектором у шпиталі та 
викладає курс травматології, надаючи перевагу анатомічній науці…  

…Окрім Єфрема Мухіна, школа дала путівку в науку професорам Антону 
Бистроглазову, Сергію Немирову, Андрію Чорбі. Багато випускників 
відзначилися сумлінною роботою у загальновійськових, флотських та 
цивільних медичних закладах. Медико-хірургічна школа проіснувала протягом 
десятиріччя, підготувавши 255 фахівців, тобто майже кожен восьмий тодішній 
лікар був навчений мистецтву зцілювання від всіляких захворювань саме у 
Приінгуллі… 

Наприкінці ХІХ – початку ХХ століть у місті функціонували 4 
громадських лікарні, 9 безкоштовних амбулаторій, 10 аптек, 5 приватних 
лікувальних установ та 45 приватно-практикуючих лікарів. Для надання 
медичної допомоги найбіднішому прошарку населення міською думою навіть 
введено штатну одиницю «міського лікаря для бідних». На початку ХХ століття 
цю посаду обіймав лікар Гриневич, котрий до 13-ї години вів щоденний прийом 
у спеціально відведеному для цього приміщенні амбулаторії, що 
розташовувалася на Кущівці при скотопригінному дворі, вочевидь, що саме в 
цьому передмісті мешкали найбідніші городяни. Вони отримували не лише 
безкоштовне обслуговування, а й безкоштовні рецепти для замовлення 
необхідних ліків у аптеках міста. Амбулаторія ж міської лікарні, про яку мова 
йтиметься дещо згодом, розташовувалася у центрі міста на вулиці Успенській зі 
щоденним (окрім четверга) лікарським прийомом з 11-ї години. Такий режим її 
роботи пояснювався саме тим, що тут працював лікар цієї лікарні Михалевич, 
котрий зранку оглядав хворих у стаціонарі, де щочетверга, згідно з офіційним 
розкладом, проводилися планові хірургічні операції, а в обов’язки Михалевича 
входило ще й асистування при цьому старшому лікареві й хірургу цієї лікарні 
Симоновичу. До речі, Опанас Іванович Михалевич (1848 – 1925) був досить 
відомим українофілом та просвітянином і не лише у нашому степовому місті... 

…Земську лікарню завжди вважали однією із найавторитетніших 
медичних установ приінгульського краю. Ще від 1865-го всі її 30 ліжок 
розміщувалися у будинку земства на Ковалівці, а звідколи розпочався процес 
переміщення земської управи до нової споруди на вулиці Петрівській, то й 
заодне досить гостро постала проблема, пов’язана із розширенням лікарняних 
площ. Та проблема вперше виникла ще за часів російсько-турецької кампанії 
1877-1878 років. Тоді, окрім інтенсифікації роботи цього лікувально-
профілактичного закладу, при ньому ще й започаткували курси для сестер 
милосердя щойно організованого міського відділення Товариства Червоного 
Хреста...  

…Але найстарішим тутешнім лікувальним закладом все-таки вважалася 
Міська лікарня. Її започаткування насамперед пов’язувалося із незадовільним 
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станом кваліфікованого медичного обслуговування, що виник ще від 1797-го – 
внаслідок закриття медико-хірургічної школи. Для виправлення ситуації 
міській владі знадобилося майже 27 років, оскільки лікарню на 50 ліжок у 
приміщенні колишньої школи відкрито лише у 1824-му, для чого додатково 
спорудили окремі чоловіче та жіноче приміщення і барак для душевнохворих 
пацієнтів, – усі обладнані вентиляцією, ваннами та санвузлами. Додатково 
зведено ще два бараки – всього на 54 ліжка. Ці завжди стояли напоготові 
прийняти інфекційних пацієнтів на випадок епідемічного спалаху. Із 1861-го, 
коли місто повністю вийшло з-під військового підпорядкування, а для 
військовиків спеціально спорудили відомчий лазарет 126-го Таганрозького 
полку зі 100-ліжковим стаціонаром на Військовій вулиці, що в районі 
Новомиколаївського передмістя, кількість лікарняних ліжок збільшилася і на 
1909 рік досягла вже 92-х, та ще 54-х інфекційних додатково. Всі вони 
розмістилися у трьох лікувальних корпусах, венерологічному та двох 
інфекційних бараках. При лікарні діяла аптека. Стаціонарний прийом хворих 
проводився за квитанцією міської управи – після попередньої сплати коштів за 
лікування, при цьому виняток становили тільки ургентні та інфекційні хворі… 

…Міську лікарню тричі відвідував найславетніший хірург і анатом 
російської імперії і видатний вчений – корифей військово-польової медицини 
Микола Іванович Пирогов, котрому, до речі, належить першість у застосуванні 
ефірного наркозу, як знеболювального засобу, при проведенні складних 
оперативних втручань. Вперше він потрапив до лікарні у 1853 році, по дорозі 
до Севастополя – епіцентру Кримської кампанії 1853-1856 рр. Можливості 
лікарні його цікавили з огляду відкриття в ній додаткових тилових госпітальних 
площ. Повертаючись із театру військових дій Микола Іванович – знову у 
міській лікарні, де консультував хворих і медичний персонал, – провів кілька 
операцій. Востаннє він відвідав місто і лікарню у 1880 році на запрошення 
почесного громадянина графа Дмитра Остен-Сакена, котрий потребував 
складної операції. Пирогов, провівши її, того ж дня відбув потягом до свого 
родового маєтку під Вінницею… 

Якщо обидва зі згаданих вище лікувальних заклади досить обділялися 
інтересом видавців друкарської продукції, бо, наскільки нам відомо, майже не 
існує старих зображень із них обох, то наступний ще від самої своєї побудови 
перебував чи не в самому фокусі уваги всієї місцевої громадськості. Основна 
причина тому – енергійна участь у його спорудженні почесної міської 
громадянки Ганни Дмитрян. Безутішна матір і вдова, втративши єдину 
малолітню доньку, померлу від холери, та мільйонера-чоловіка, знайшла собі 
неабияку розраду в православ’ї та благодійницькій діяльності, твердо 
вирішивши застосувати більшість коштовного спадку задля будівництва 
лікувальних та церковних споруд. Лікарню Товариства Червоного Хреста на 
вулиці Костельній, що поблизу вокзалу, споруджену в 1904-му за 
безпосереднього благодійництва Дмитрян, названо в пам’ять її почилої доньки 
– іменем Святої Анни. Той, вже згаданий вище, інтерес громадськості особливо 
виправданий, якщо зважити, що цю установу на відміну від всіх інших їй 
подібних облаштовано на той час найновішим технологічним устаткуванням, 



8 
 

чим безпосередньо займався міський інженер Євген Тамм – батько майбутнього 
нобелівського лауреата (1958 року) в галузі теоретичної фізики Ігоря Тамма. 
Для лікарні збудували навіть окрему енергоустановку, чим неабияк заощадили 
витрати лікувального закладу, оскільки електричну енергію тоді можна було 
отримати лише від місцевого електротрамвайного товариства, що, як вважала 
сама Дмитрян, було б занадто неощадливо. Окрім того, лікарню оснастили 
такими найпередовішими технологіями початку ХХ століття, як водяне 
опалення та біоасенізація… 

…Як наслідок – лікарняний заклад став одним із найкращих на теренах 
всієї імперії, подібними операційними та процедурними похвалитися могла 
далеко не кожна клініка, а не те, що провінційно-повітова установа. Загальна 
площа стаціонару лікарні Святої Анни розраховувалася на 40 ліжок. Окрім 
того, на її території споруджено й приміщення амбулаторії для щоденного 
прийому пацієнтів. Рівно половина із зазначених 40 ліжок утримувалася 
коштом самої Ганни Михайлівни задля лікування найбідніших пацієнтів… 

…Окрім лікарні Товариства Червоного Хреста, під час Першої світової 
частина ліжок для поранених та хворих військовиків розташовувалася на 
площах громадської жіночої гімназії, учениці якої залюбки ставали сестрами 
милосердя. Тому неабияк сприяла широка державна пропаганда, оскільки 
пропагувалося подібне сестринство не лише численними релігійно-
благодійницькими общинами: як-то всеросійські общини Святого Євгенія, 
Святої Єлисавети, різноманітних інших, а й життєвими прикладами навіть 
царської сім’ї, де благодійництвом переймалася сама імператриця, а вінценосні 
доньки залюбки одягали медсестринську форму, відвідуючи численні шпиталі 
та лазарети… 

…Але якщо всі зі згаданих вище громадських лікарняних закладів, окрім, 
звичайно ж, земського, переважно обслуговували городян християнського 
віросповідання, то четвертим за ліком таким громадським закладом стала 
Єврейська лікарня зі стаціонаром на 16 ліжок, відкрита в 1889-му на вулиці 
Преображенській для медичних потреб юдейської громади, чисельність якої 
перевищувала третину загальної кількості городян…  

…У дореволюційному Єлисаветі, окрім громадських, діяло ще й п’ять 
приватних лікарняних закладів. Однією із найпопулярніших вважалася лікарня 
Самуїла Вайсенберга – талановитого лікаря та науковця, удостоєного 1895 року 
золотої медалі Московського природничо-наукового товариства за 
антропологічні дослідження, найвідомішим із яких вважалося «Розвиток 
людини у зв’язку з її віком, статтю та расою», оприлюднене 1911 року. Відомий 
сподвижник і діяч земства Вайсенберг збудував собі за допомоги архітектора 
Паученка на розі Московської та Іванівської вулиць витончений 
червоноцегляний будинок, де не лише мешкав сам, а й облаштував свою досить 
популярну, як на ті часи, лікарню, де зцілювали від хірургічних та жіночих 
захворювань… 

Іншою, не менш популярною медичною установою для міських 
мешканців та іногородян, стала «гідропатична зі світлолікуванням» лікарня 
Ісаака Гольденберга. По суті весь асортимент тодішнього її лікування можна 
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вважати фізіотерапевтичним, оскільки в ньому використовувалися цілком 
природні процедури: як-то різноманітні лікувальні ванни, комплекс душів, 
вигрівання, ультрафіолетове опромінювання, аеротерапія. Популярності 
закладу неабияк сприяв набір високоякісної курортологічної апаратури 
цілковито європейського рівня. Чудовий червоноцегляний фасад цієї споруди, 
зведеної у мавританському стилі за проектом того ж Якова Паученка доносить 
до наших часів неабияке захоплення його привабливою зовнішністю збоку 
тогочасних професійних фотографів, оскільки його вигляд неабияк прикрашає 
видові листівкові серії Д. Єфимова та О. Суворіна… 

Також не пасла задніх лікарня Сергія (Ушера) Мейтуса зі стаціонаром, де 
успішно зцілювали від терапевтичних, педіатричних та неврологічних 
захворювань. Цей заклад, розташований на Московській – навпроти великої 
синагоги, фрагментарно спостерігається на кількох листівках із її зображенням, 
особливо на картках тих же однотипних серій Д. Єфимова та О. Суворіна… 

Вільнопрактикуючих лікарів у 1908 році нараховувалося 45 чоловік. Усі 
вони працювали у власних або орендованих приміщеннях переважно 
приватного сектору, хоча й окремі із них вели свій приватний прийом пацієнтів 
у лікарнях міста – земській та Св. Анни, зцілюючи при тому тутешнє населення 
від усього хворобливого спектру, а це – внутрішня, хірургічна, педіатрична, 
гінекологічна, дермато-венерологічна, неврологічна, отоларингологічна, 
офтальмологічна та стоматологічна допомога… 

…Ведучи мову про єлисаветградську медицину, потрібно ще й неодмінно 
згадати, що тут у 1868 році було створене одне із найперших на території 
сучасної України міських медичних товариств. Раніше подібні було створено 
лише на Поділлі (1860) та у Харкові (1861), бо якщо згадувати такі центри, як 
Одеса, Полтава або Київ, то в них медичні професійні об’єднання з’явилися 
значно пізніше – відповідно у 1878, 1881 та 1886 роках. Тоді єлисаветградське 
медичне товариство було створене з ініціативи 34 місцевих лікарів, а першим 
його очільником став дивізійний лікар С. Довнар. Окрім підвищення власного 
професійного рівня та організації роботи медичних установ, члени медичного 
товариства переймалися профілактикою захворюваності (особливо 
інфекційної), поліпшенням міської санітарії, організацією благодійницьких 
заходів… 

…Товариство мало власну бібліотеку з більш аніж 600 примірниками 
різноманітних фахових видань, де левову частку займала періодика, оскільки 
товариством передплачувалося щороку близько вісімдесяти медичних журналів 
та газет, у тому числі не лише російською, а й іншими європейськими мовами – 
французькою, англійською, німецькою, польською… 

 
Володимир Могилюк. Юрій Тютюшкін. 

 
(Народне слово, 2009. – 3 лютого. – С. 6-7) 
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І. З них починалася медицина у нашому краї 
 

1. Воспоминания врача Натана Ширмана / сост. Александр Чуднов. – 
2-е изд. – Кировоград: Имэкс-ЛТД, 2011. – 233 с.: карты, ил., портр., фото. – 
(Сер. «Єлисаветградське коло»). – Текст: рус., укр. 

 
2. Гусейнов, Григорій Джамалович. Незаймані сніги : п’ятнадцять 

мандрівних історій : документальні повісті : в 3-х кн. / Григорій Гусейнов. – 
Дніпропетровськ : Арт-Прес, 2010 –  

Кн. 3. – 2010. – 551 с. : іл. 
У четвертій частині книги «Проступили риси ледь примітні», присвяченій 

Арсенію Тарковському, згадується ім’я Опанаса Михалевича. 
 
3. Куценко, Леонід. Опанас Михалевич / Леонід Куценко // Народу 

самосійні діти...» : українська доля Дикого поля / Л. Куценко; ред. С.Л. Ковтюх. 
– Кіровоград : Спадщина, 2005. – С. 81–92. 

 
4. Панченко, Володимир Євгенович. Сонячний годинник. Книга 

пілігрима / Володимир Панченко. – К.: Темпора, 2013. – 411,[4] с.: кол. іл., 
портр., фото. кол. 

 
5. Сидоренко, Петро Іванович. Медична освіта Кіровоградщини: 

сторінки історії / Петро Сидоренко, Світлана Присяжнюк. – Кіровоград : Імекс-
ЛТД, 2008. – 158,[2] с. : фото, ил. – Бібліогр. с. 158. 

 
6. Багацький, Леонід. Благодійниця Ганна Дмитрян / Леонід 

Багацький // Наше місто. – 2015. – 1 січня. – С. 4 : фото 
Стаття-персоналія про відому землячку-меценатку Ганну Дмитрян, на 

кошти якої було споруджено декілька лікарень і храмів. У статті згадується про 
Омеляна Юцевича, земського лікаря, керуючого лікарнею святої Анни. 

 
7. Базака, Роман. «На міському базарі привертає до себе увагу 

смородом рибний ряд» : про що писали медичні журнали старого 
Єлисаветграда / Роман Базака // Нова газета. – 2016. – 8 грудня. – С. 11 : фото. 

Автор статті розповідає про медичний осередок м. Єлисаветграда, що 
об’єднував світил медицини кін. ХVІІІ – поч. ХІХ століття. У місті працювали 
наукові медичні товариства й видавалася спеціалізована медична преса. 

 
8. Бойко, І. Лікар І. С. Дудченко (1857-1917) / І. Бойко // 

Кіровоградська правда. – 1962. – 8 липня. 
 
9. Бойко, І. Світлий розум : Дудченко І. С. / І. Бойко, А. Кохан // 

Червона зірка. – 1967. – 10 серпня. 
 
10. Бойко, І. Селянський лікар / І. Бойко // Черкаська правда. – 1967. – 
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19 січня. 
Стаття про вченого-мікробіолога Дудченка Івана Степановича. 
 
11. Бордій, М. Лицар з когорти незабутніх: до 115-річчя з дня 

народження А. В. Лисенка / М. Бордій // Літературна Україна. – 1966. – 1 липня. 
Андрій Віталійович Лисенко, військовий лікар, брат уславленого 

композитора, певний час жив і працював у м. Знам’янці, де брав участь у 
революційному русі. 

 
12. Бородін, М. Борець за народну справу / М. Бородін // Серп і молот. 

– 1965. – 9 червня. 
У статті розповідається про лікаря-революціонера Андрія Віталійовича 

Лисенка. 
 
13. Босько, Володимир. Наші знамениті Немировські / Володимир 

Босько // Народне слово. – 2015. – 10 грудня. – С. 6 : фото. 
Краєзнавча розвідка родоводу Немировських, пов’язаного з 

Єлисаветградщиною. У статті згадується і про Самуїла Вайсенберга. 
 
14. Босько, Володимир. Сергій Колачевський : лікар, підприємець, 

найвидатніший український благодійник, чий заповіт не був виконаний / 
Володимир Босько // Народне слово. – 2018. – 16 серпня. – С. 9 : фото. 

Стаття-персоналія до 170-річчя від дня народження Сергія 
Колачевського, українського благодійника, підприємця, лікаря, висвітлює його 
професійну та громадську діяльність. 

 
15. Бракер, Н. Опанас Іванович Михалевич : (1848-1925 рр.) / Н. Бракер 

// Єлисавет. – 1992. – 8 липня. – С. 2-3. 
 
16. Бржеський, В. Наші славні земляки : він служив людям / 

В. Бржеський // Новомиргородщина. – 2013. – 12 січня. – С. 3. 
Про уродженця Новомиргородського району Івана Степановича Дудченка 

– відомого лікаря-епідеміолога. 
 
17. Долгіх, Марина. Портфоліо Єлисаветградського лікаря-практика 

С. С. Мейтуса / Марина Долгіх // Між Бугом і Дніпром : науково-краєзнавчий 
вісник Центральної України / Кіровоград. обл. орг. Націонал. спілки 
краєзнавців України, Держ. архів Кіровогр. області; ред. О. О. Бабенко [та ін.]. 
– Кропивницький, 2018 – Вип. 10. – С. 221-230. 

 
18. Калита, В. Він починав у Єлисаветграді / В. Калита // Молодіжне 

перехрестя. – 2008. – 27 березня. – С. 9. 
Про нашого земляка Єфрема Йосиповича Мухіна – професора, лікаря.  
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19. Карасьова, Н. Забуте ім’я : Єлисаветграду – 250! / Карасьова Н. // 
Елисаветградские ведомости. – 2003. – 8 августа. – С. 1. 

 
20. Карпачева, Елена. Всю свою жизнь, силу и энергию я отдал вам, 

люди! / Елена Карпачева // Олександрійський тиждень. – 2019. – 1 серпня. – 
С. 2. 

В статье рассказывается о знаменитом хирурге Александре Мещанинове, 
который начинал свой профессиональный путь в Александрийском и 
Елисаветградском земствах. 

 
21. Колесник, Дмитро. Розвиток краю у XIX столітті / Дмитро 

Колесник // Народне слово. – 2014. – 31 липня. – С. 20 : фото.кол. 
Матеріал знайомить читача із експозиціями залів Кіровоградського 

краєзнавчого музею. Історія краю розкривається через портрети та речі, які 
належали відомим землякам (серед яких і Опанас Михалевич). 

 
22. Кохан, Анатолій. Василь Хижняков – лікар, публіцист, громадський 

діяч / Анатолій Кохан // Городской курьер. – 2011. – 30 июня. – С. 7. 
 
23. Кохан, Анатолій. Василь Хижняков – лікар, публіцист, політик / 

Анатолій Кохан // Народне слово. – 1997. – 9 серпня. – С. 2. 
 
24. Кохан, Анатолій. Горіння : до 80-річчя з дня смерті 

С. А. Подолинського / Анатлій Кохан // Городской курьер. – 2013. – 27 июня. – 
С. 7. 

Стаття про вченого, лікаря Сергія Подолинського. 
 
25. Кохан, Анатолій. Ідея енергетичної статистики Сергія 

Подолинського на тлі вітчизняної санології / Анатолій Кохан // Городской 
курьер. – 2013. – 27 июня. – С. 7. 

Стаття про лікаря Сергія Подолинського. 
 
26. Любарський Роман. «Богом даний», людьми – забутий? / Роман 

Любарський // Форум кіровоградський. – 2011. – № 1 – С. 28-29 : фото. 
Матеріал про життя і діяльність видатного лікаря, власника приватної 

лікарні в Єлисаветграді С. А. Вайсенберга. 
 
27. Любарский, Роман. «Богом данный» – людьми забытый...» / Роман 

Любарский // Ведомости. – 1997. – 8 августа. – С. 4. 
Статья о Саумиле Вайсенберге – ученом-антропологе, медике. 
 
28. Любарський, Роман. Єлисаветградське коло Арсенія Тарковського / 

Роман Любарський // Народне слово. – 2018. – 5 липня. – С. 10 ; 19 липня. – С. 
10 ; 26 липня. – С. 9 ; 2 серпня. – С. 8. 
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Краєзнавче дослідження ставить за мету віднайти відомості про тих 
особистостей, що могли вплинути на формування А. Тарковського у 
Єлисаветграді. Серед відомих особистостей – Опанас Іванович Михалевич. 

 
29. Матівос, Ю. Їх здружило мистецтво / Ю. Матівос // Кіровоградська 

правда. – 1982. – 5 вересня. 
Про зв’язки земського лікаря Опанаса Михалевича з українським 

реалістичним театром. 
 
30. Матівос, Ю. Лікар, громадський діяч / Ю. Матівос // Кіровоградська 

правда. – 1987. – 17 травня. – С. 3. 
Стаття про Опанаса Івановича Михалевича – лікаря І-ї міської лікарні в 

1892 році. 
 
31. Мельниченко, Наталія. «На гостини до Карпенка-Карого» / Наталія 

Мельниченко // Народне слово. – 2018. – 22 листопада. – С. 15. 
Літературно-меморіальний музей І. Карпенка-Карого продовжує 

започаткований минулого року цикл літературно-краєзнавчих вечорів. Цього 
разу темою зустрічі стала багаторічна дружба Опанаса Михалевича і 
Олександра Тарковського. 

 
32. Нековаль, В. Микола Іванович Тезяков: до 145-річчя з дня 

народження / В. Нековаль // Статистика України. – 2004. – № 4. – С. 107-109. 
Коротка творча біографія Миколи Івановича Тезякова. 
 
33. Недбальська, О. Відомі благодійники нашого краю / О. Недбальська 

// Народне слово. – 2005. – 24 лютого. – С. 3. 
У статті розповідається про меценатів Єлисаветградщини, серед яких 

лікар Микола Тезяков. 
 
34. Петренко, Н. Відомі – невідомі наші пам’ятники : сторінками історії 

/ Н. Петренко // Сільський вісник. – 2017. – 22 квітня. – С. 4 : фото. 
Мова йде про пам’ятник земському лікарю Порфирію Єрмолайовичу 

Вострікову. 
 
35. Петров, И. Рыцари научной истины / Петров И. // Украина-центр. – 

2005. – 4 февраля. – С. 8. 
Багато відомих діячів в області медицини і природничих наук – Мухін 

Єфрем, Діатропов Петро, Михалевич Панас починали свою діяльність, або 
працювали деякий час на Єлисаветградщині – благодатній і багатій на таланти 
землі. 

 
36. Плєшкова, О. Вони були лікарями честі та обов’язку : до 125-річчя 

залізничної лікарні ім. А. Лисенка / О. Плєшкова // Знам’янські вісті. – 2008. – 6 
вересня. – С. 1. 
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Спогади колишньої залізничниці про Байхмана Михайла Мойсейовича, 
Піонткевича Станіслава Івановича – лікарів відомчої лікарні. 

  
37. Поліщук, В. Будинок, який побудував Вайсенберг / В. Поліщук // 

21-й канал. – 2011. – 1 грудня. – С. 18. 
Про відкриття пам’ятної дошки відомому лікарю та антропологу Самуїлу 

Вайсенбергу. 
 
38. Приймак, Світлана. Родом з нашого краю / Світлана Приймак // 

Народне слово. – 2016. – 3 листопада. – С. 14 : фото. 
Публікація презентує одноіменну виставку у відділі рідкісної і цінної 

книги ОУНБ ім. Д. І. Чижевського, організовану спільно з обласним 
Державним архівом. Серед видатних особистостей Самуїл Абрамович 
Вайсенберг. 

 
39. Проценко, В. Служіння народові / В. Проценко // Кіровоградська 

правда. – 1970. – 25 січня. 
Про лікаря Андрія Віталійовича Лисенка. 
 
40. Сандул, В. Лікар-революціонер / В. Сандул // Кіровоградська 

правда. – 1974. – 17 вересня. 
У статті розповідається про Андрія Віталійовича Лисенка. 
 
41. Сергій Колачевський : лікар, підприємець, найвидатніший 

український благодійник, чий заповіт не був виконаний / В.М. Босько // 
Історичний календар Кіровоградщини на 2019 рік. Люди. Події. Факти / В. М. 
Босько ; КЗ «КОІППО ім. Василя Сухомлинського». – Кропивницький : Імекс-
ЛТД, 2018. – С.161-167. 

 
42. Рябошапка, Олександр. Андрій Лисенко – портрет / Олександр 

Рябошапка // Серп і молот. – 1990. – 21 грудня. 
Лікар Андрій Лисенко жив у Знам’янці.  
 
43. Рябошапка, Олександр. Від Чорного моря до Чорного лісу : до 145-

річчя Знам’янки / Олександр Рябошапка // Народне слово. – 2014. – 31 липня. – 
С. 7 : фото. 

Про життя Андрія Віталійовича Лисенка – рідного брата композитора 
М. В. Лисенка та про його участь у суспільно-політичному житті міста 
Знам’янки. 

 
44. Світло українця Михалевича // Наше місто. – 2018. – 30 серпня. – 

С. 4 : фото. 
Розповідь про видатного українця, демократа, лікаря – Опанаса Івановича 

Михалевича, – який жив у Єлисаветграді. 
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45. 120 років від дня народження відомого лікаря-рентгенолога 
Шліфера Йосипа Григоровича // Вільне слово. – 2016. – 2 листопада. – С. 4. 

 
46. Трахтенберг, А. Н. И. Тезяков. Беседы по гигиене в применении ее 

к народной школе. Читаны на педагогических курсах учительниц и учителей 
земских и цековно-приходских школ Воронежской губ. Изд. К. Л. Риккера. 
Спб. 1911 г. : Критика и библиография / А. Трахтенберг // Русская школа. – 
1911. – № 9. – С. 29-30. 

 
47. Увічнено пам’ять Самуїла Вайсенберга // Народне слово. – 2011. – 

24 листопада. – С. 1 : фото. 
Про відкриття у Кіровограді барельєфа та пам’ятної дошки на честь 

видатного вченого-антрополога С. Вайсенберга на фасаді будинку, де на 
початку ХХ століття жив і працював доктор медицини. 

 
48. Хосяінова, Л. Демократ чистої води / Л. Хосяінова // Молодіжне 

перехрестя. – 2008. – 17 липня. – С. 9 : фото. 
Єлисаветградський лікар Опанас Іванович Михалевич, – «Видатний 

українець, демократ чистої води», – так його назвала діячка народницького 
руху Софія Русова. В статті вміщено біографію та розповідь про міцні з’язки, 
які єднали лікаря Михалевича з родинами Тарковських та Тобілевичів. 

 
49. Хуторян, Р. Пам’яті Н. І. Ширмана. /Р. Хуторян //Єлисавет. 

Історико-краєзнавчий додаток до газети «Народне слово». – 1993. – 14 січня. – 
С. 4. 

 
50. Шепель, Федір. Спогади цікавої людини / Федір Шепель // З 

перших уст. – 2016. – 8 вересня. – С. 8 : портр. 
Про книгу спогадів відомого лікаря, краєзнавця Марії Плахотіної «Про 

людей, про час і про себе».  
 
51. Ширман, Н. Воспоминания / Н. Ширман //Єлисавет. Історико-

краєзнавчий додаток до газети «Народне слово». – 1993. – 14 січня. – С. 4. ; 28 
січня. – С. 4. ; 11 лютого. – С. 4. ; 31 березня. – С. 4. ; 10 червня. – С. 4. ; 29 
липня. – С. 4. 

Ширман Натан Ісаакович (1869-1944) – лікар, викладач, автор підручника 
з латині для медичних навчальних закладів. 

 
52. Шкода, В. Брат композитора / В. Шкода, Е. Шкода // Вітчизна. – 

1965. – № 2. – С. 171-175. 
Про життя Андрія Віталійовича Лисенка – рідного брата композитора 

Миколи Віталійовича Лисенка. 
 
53. Шкода, В. 1905 рік в Знам’янці / В. Шкода // Серп і молот. – 1965. – 

20 листопада. 
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Про життя Андрія Віталійовича Лисенка. 
 
 

ІІ. Для цієї професії народжені 
 
54. Базилевський, Володимир. Делегат конгресу : документальна 

повість / Володимир Базилевський. – Дніпропетровськ : Промінь, 1975. – 
166,[1] с. 

Про заслуженого лікаря УРСР із с. Добрянки Вільшанського району 
Ф. Д. Гетьманця. 

 
55. Аноко, Тамара. Слово про лікаря. До 80-річчя Ореста Лісовського, 

заслуженого лікаря України / Тамара Аноко // Вільне слово. – 2017. – 9 серпня. 
– С. 4 ; Первая городская газета. – 2017. – 31 августа. – С. 4 : фото. 

Інтерв’ю із заслуженим лікарем України Орестом Лісовським, якому 
виповнюється 80!  

 
56. Базилевський, Володимир. Громадянин : відкритий лист 

заслуженому лікареві УРСР Ф.Д. Гетьманцю з нагоди 80-річчя з дня 
народження / Володимир Базилевський // Кіровоградська правда. – 1982. – 27 
січня. 

 
57. Балабан, Микола. Таміла Буйденко : «Моя радість – то діти, внуки і 

квіти» / Микола Балабан // Зорі над Синюхою. – 2013. – 15 червня. – С. 1. 
Про Тамілу Буйденко – колишнього медпрацівника, лікаря-стоматолога. 
 
58. Берег любові // Сільське життя. – 2018. – 17 лютого. – С. 2 : фото. 
Стаття присвячена Білан Н. Є., якій у лютому виповнилося 80 років. 
 
59. Білан, М. Науковий портрет лікаря / М. Білан // Серп і молот. – 

1987. – 24 червня. 
Про заслуженого лікаря УРСР М. К. Бородія, уродженця м. Знам’янки. 
 
60. Бойко, І. Іполіт Деминський / І. Бойко // Кіровоградська правда. – 

1976. – 4 грудня. 
 
61. Братченко, И. Повесть о сельском враче / И. Братченко // Правда 

Украины. – 1975. – 27 серпня. 
Стаття про книгу В. Базилевського «Делегат конгресу», героєм якої став 

заслужений лікар УРСР із с. Добрянки Вільшанського району 
Ф. Д. Гетьманець. 

 
62. Будьте здорові, шановний лікарю! // Придніпров’я. – 2014. – 16 

серпня. – С. 7 : фото. 
Про життєвий та трудовий шлях Миколи Михайловича Коробки – лікаря 
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з великої літери, який більше 50-ти років свого життя присвятив 
найблагороднішій професії – лікуванню людей.  

 
63. Бутенко, Лідія. Таких лікарів потрібно цінувати не тільки за життя / 

Лідія Бутенко // Колос. – 2017. – 8 липня. – С. 2 : фото. 
Про лікаря Головка Матвія Івановича, який працював у місцевій 

дільничній лікарні у 50-х роках та про необхідність замінити пам’ятник на його 
могилі, зібравши громадою кошти, щоб зберегти для наступних поколінь 
пам’ять про відомого земляка. 

 
64. Вендров, Віктор. Хірург Божою милістю / Віктор Вендров // 

Трудова слава. – 2013. – 9 листопада. – С. 3. 
Стаття присвячена пам’яті хірурга Петрівської ЦРЛ Миколи Васильовича 

Амброзяки. 
 
65. Вікторова, Н. Півстоліття у медицині / Н. Вікторова // Гайворонські 

вісті. – 2017. – 17 червня. – С. 3. 
Про головного лікаря районної стоматологічної поліклініки, заслуженого 

лікаря України А. П. Кравця, який понад 40 років очолює стоматологічну 
галузь Гайворонського району. 

 
66. Вовченко, В. Візьміть мої роки! / В. Вовченко // Радянське село. – 

1983. – 5. 
Стаття про сільського лікаря Феодосія Гетьманця. 
 
67. Вовченко, В. Дорозі нема кінця / В. Вовченко // Радянська Україна. 

– 1972. – 30 січня. 
Розповідь про сільського лікаря Феодосія Гетьманця, на кошти якого було 

збудовано бойовий літак. 
 
68. Вовченко, В. Жизнь – пример / В. Вовченко // Известия. – 1983. – 20 

квітня. 
Про заслуженого лікаря Української РСР Ф. Д. Гетьманця, який недавно 

нагороджений другою почесною медаллю Радянського фонду миру. 
 
69. Волошин, Б. Щедре серце / Б. Волошин // Кіровоградська правда. – 

1962. – 27 січня. 
Про хірурга Ф. Д. Гетьманця – заслуженого лікаря УРСР із с. Добрянка 

Вільшанського району. 
 
70. Ворона, О. Вік – річ умовна / О. Ворона // Народне слово. – 2011. – 

10 березня. – С. 3. 
Розповідь про Діану Володимирівну Сулімову – мешканку Бобринця, 

колишнього лікаря, якій виповнилося 80 років. 
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71. Гаренко, М. Як виживаєш, медицино? / М. Гаренко // Вільне слово. 
– 1996. – 9 листопада. 

Інтерв’ю з головним лікарем центральної міської лікарні 
О. С. Водолазкіним. 

 
72. Голобородько, Віктор. Краєзнавча спадщина Анатолія Кохана – 

лауреата премії імені В. Ястребова, лікаря, краєзнавця, журналіста, 
громадського діяча / В. Голобородько // Між Бугом і Дніпром : науково-
краєзнавчий вісник Центральної України / Кіровоград. обл. орг. Націонал. 
спілки краєзнавців України, Держ. архів Кіровогр. області; ред. О. О. Бабенко 
[та ін.]. – Кіровоград, 2015 – Вип. 4 – С. 159-161. 

 
73. Головні лікарі – висококваліфіковані спеціалісти: до 50-ліття 

центральної районної лікарні // Сільський вісник. – 2007. – 3 листопада. – С. 1. 
Літопис Компаніївської центральної районної лікарні пов’язаний з 

діяльністю лікаря-хірурга Данила Даниловича Шевцова, який очолив лікарню з 
1967 року. 

 
74. Гора, Т. У краєзнавчому музеї відкрилася виставка, присвячена 

Анатолію Кохану / Т. Гора // Вільне слово. – 2014. – 6 серпня. – С. 10. 
Про відкриття виставки присвяченої життю і творчості лікаря, краєзнавця 

і журналіста А. Кохана. 
 
75. Заболотний, В. Потерянное детство под шумы войны / 

В. Заболотний // Городской курьер. – 2012. – 6 декабря. – С. 8. 
Про лікаря-рентгенолога Віталія Павловича Фабрику. 
 
76. Заслужений лікар України // Колос. – 2016. – 2 липня. – С. 2 : фото. 
Стаття про життєвий і трудовий шлях відомого в Україні лікаря 

Гетьманця Феодосія Деомидовича. 
 
77. Здір, Л. Мені здалося, що поганих людей не буває / Л. Здір // 

Народне слово. – 1996. – 26 листопада. – С. 3. 
Про Юхима Моргуліса – заслуженого лікаря України, який працює в 

обласній лікарні Кіровограда. 
 
78. Іванов, В. Вчений, лікар, педагог / В. Іванов // Сільське життя 

(Добровеличківський р-н). – 1969. – 5 липня. 
Розповідь про Ю. С. Гілевича. 
 
79. Іванов, В. Наш земляк – член міжнародного товариства / В. Іванов // 

Кіровоградська правда. – 1972. – 2 квітня. 
Стаття про лікаря Ю. С. Гілевича. 
 
80. Карпачева, Елена. Он никогда не сдавался / Елена Карпачева // 
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Олександрійський тиждень. – 2013. – 13 червня. – С. 2 : фото. 
Статья посвящена памяти Томаша Малинецкого – известного в 

Александрии хирурга. 
 
81. Карпенко, Е. Как много разных женщин в тебе одной / Е. Карпенко 

// Городской курьер. – 2012. – 22 марта. – С. 3. 
У статті розповідається про Розу Соломонівну Кохан. 
 
82. Кіндратенко, І.  Подарунок вченого / І. Кіндратенко // Червона 

зірка. – 1971. – 13 липня. 
В статті йде мова про Л. М. Гольберга – вченого, доктора медичних наук 

із м. Златополя. 
 
83. Кльована, Н. Служіння за Платоном Кречетом / Н. Кльована // 

Кіровоградська правда. – 1996. – 19 березня. 
У статті розповідається про Володимира Даниловича Покрову. 
  
84. Колесник, М. Знайомтесь: професор Козирев / М. Колесник // 

Молодий комунар. – 1969. – 28 серпня. 
Стаття про доктора медичних наук, професора В. А. Козирева з Великої 

Виски. 
 
85. Колос, П. Роза Соломонівна Кохан: «Удень медика піднімемо 

келихи за тих, хто в морі» / П. Колос // Вільне слово. – 2009. – 24 червня. – С. 2. 
Про життєвий шлях лікаря Рози Соломонівни Кохан. 
  
86. Котенко, Ю. З 90-м днем народження, шановний Сергію 

Михайловичу! : ювілеї / Ю. Котенко // Світловодськ вечірній. – 2010. – № 55-
56: 15 липня. – С. 1 : фото. 

18 липня виповнюється 90 років Сергію Фофанову – колишньому 
головному лікарю шкірно-венерологічного диспансеру. 

 
87. Кохан, Анатолій. А починав у Олександрії / Анатолій Кохан // 

Ленінський прапор. – 1991. – 2 лютого 
Про лікаря А. Ващенка. 
 
88. Кохан, Анатолій. Вчений – наш земляк / Анатолій Кохан // 

Кіровоградська правда. – 1974. – 11 серпня. 
Про лікаря П. Ю. Заблудовського. 
 
89. Кохан, Анатолій. Знахідка вченого / Анатолій Кохан // 

Кіровоградська правда. – 1979. – 25 жовтня. 
 У статті розповідається про М. К. Бородія. 
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90. Кохан, Анатолій. Подвиг лікаря І. О. Деминського : із записної 
книжки краєзнавця / Анатолій Кохан // Червона зірка. – 1975. – 26 серпня. 

 
91. Кохан, Анатолій. Світлий розум / Анатолій Кохан, І. Бойко // 

Червона зірка. – 1967. – 10 серпня. – С. 2-4. 
У статті розповідається про Івана Дудченка – вченого-мікробіолога. 
 
92. Кохан, Роза. Н. С. Морозовський – борець з туберкульозом : з 

історії медицини / Роза Кохан // Сільський вісник. – 2003. – 19 серпня. – С. 3. 
  
93. Кришень, Альона. Бути закоханою у свою професію / Альона 

Кришень // Сільське життя (Добровеличківський р-н). – 2016. – 6 лютого. – С. 1 
: фото. 

1 лютого 2016 року лікар акушер-гінеколог Людмила Семенівна 
Малохатко відсвяткувала 75-літній ювілей. 

 
94. Крячко, Г. Головний онколог України / Г. Крячко // Народне слово. 

– 2012. – 29 березня. – С. 8 : фото. 
Стаття-персоналія про Івана Тодосійовича Шевченка – видатного лікаря-

онколога України, професора, уродженця Нового Стародуба. 
 
95. Кутинський, М. Некрополь України / Кутинський М. // Дніпро. – 

1991. – № 8. – С. 201. 
Про вшанування пам’яті Івана Степановича Дудченка – вченого-

мікробіолога. 
 
96. Лепський Юхим Мойсейович – видатний вчений-педіатр, професор, 

заслужений діяч науки СРСР, родом із Златополя // Червона зірка. – 1971. – 
вересня. 

 
97. Лісниченко, В. У ночі позичаючи години / В. Лісниченко // Трибуна 

лектора. – 1971. – № 11. – С. 18-22. 
Про лікаря Ф. Д. Гетьманця. 
 
98. Луценко, Н. 90-річчя святкуватиме заслужений лікар нашого краю : 

ювіляри / Н. Луценко // Сільський вісник. – 2017. – 30 грудня. – С. 3 : фото. 
Стаття-персоналія про ветерана-хірурга Миколу Мокійовича Бойка, який 

святкує 90-річний ювілей. 
 
99. Луценко, Н. Її головне досягнення – любов до життя і людей : 

сильна жінка / Н. Луценко // Сільський вісник. – 2016. – 6 лютого. – С. 3 : фото. 
Стаття-персоналія про Розу Соломонівну Кохан – лікаря і дружину 

Анатолія Кохана.  
 
100. Майстренко, Л. Літа на зиму повернули / Л. Майстренко // Народне 
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слово. – 2012. – 20 грудня. – С. 7 : фото. 
Стаття-персоналія про Миколу Івановича Бондаренка – колишнього 

завідуючого урологічним відділенням обласної лікарні. 
 
101. Макей, Людмила. Анатолій Кохан. Штрихи до портрету / Людмила 

Макей // Первая городская газета. – 2017. – 23 февраля. – С. 10 : фото. 
Спогади про Анатолія Ілліча Кохана – унікальну людину, 

олександрійського лікаря, журналіста, письменника, краєзнавця, автора п’яти 
книг та сотень статей, якому 14 лютого виповнилося б 80 років. 

 
102. Макей, Людмила. Воїн світла : пам’ятаємо / Л. Макей // Народне 

слово. – 2010. – 16 листопада. – С. 8. 
Публікація про лікаря станції швидкої медичної допомоги м. Олександрії 

Юрія Севериновича Кузика. 
 
103. Макей, Людмила. Пам’яті Анатолія Кохана / Л. Макей // Народне 

слово. – 2012. – 2 серпня. – С. 20. 
Пам’яті лікаря, журналіста, краєзнавця, земляка А. Кохана (стаття-

персоналія). 
 
104. Маруценко, Віктор. Лікар за покликанням / Віктор Маруценко // 

Народне слово. – 2018. – 23 серпня. – С. 6 : фото. 
Стаття-персоналія до 110-річчя від дня народження Наталії Андріївни 

Ленгауер. 
 
105. Маруценко, Віктор. Лікар Наталія Ленгауер : пам’ять / 

В. Маруценко // Народне слово. – 2008. – 19 серпня. – С. 3. 
Стаття-персоналія до 100-річчя від дня народження Н. Ленгауер – 

долинчанки за народженням, лікаря, – яка очолювала Київську міську станцію 
швидкої допомоги – заклад, що був центром новітніх досягнень не лише на 
теренах СРСР, але й для зарубіжних лікарів. Публікація містить розповідь про 
кар’єрне зростання, нагороди, відзнаки, участь у міжнародних медичних 
конференціях. 

 
106. Михайленко, Л. Без медицини у держави нема майбутнього / 

Л. Михайленко // Світловодськ вечірній. – 1997. – 14 червня. – С. 1. 
Інтерв’ю з головним лікарем ЦРЛ В. І. Помазаном. 
 
107. Мірошниченко, В. Золота медаль Ф. Д. Гетьманцю / 

В. Мірошниченко // Кіровоградська правда. – 1986. – 20 липня. 
Про нагородження жителя с. Добрянки Вільшанського району, 

заслуженого лікаря УРСР Ф. Д. Гетьманця Золотою медаллю «За зміцнення 
миру». 
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108. Моторний, О. Покликання / О. Моторний // Кіровоградська правда. 
– 1975. – 3 серпня. 

Про заслуженого лікаря УРСР Ф. Д. Гетьманця – героя книги 
В. Базилевського «Делегат конгресу» 

 
109. Мугденко, Г. Служити людям / Г. Мугденко // Кіровоградська 

правда. – 1988. – 28 лютого. 
Про лікаря Олександра Валька. 
 
110. На Вільшанщині на високому рівні вшанували пам’ять славетного 

земляка // Зорі над Синюхою. – 2012. – 28 січня. – С. 1 
У Добрянці відбулися святкові заходи з нагоди 110-річчя від дня 

народження Ф. Д. Гетьманця – славетного хірурга, головного лікаря 
Добрянської дільничої лікарні. 

 
111. На пошану Анатолію Іллічу Кохану : лікарю, краєзнавцю і 

журналісту // Городской курьер. – 2012. – 26 июля. – С. 1, 3. 
 
112. На честь заслуженого лікаря України // Народне слово. – 1992. – 3 

вересня. 
Стаття про Р. П Жернакова. 
 
113. Назаратій, І. Лікареві, борцеві за мир / І. Назаратій // Кіровоградська 

правда. – 1990. – 12 квітня. 
У селі Добрянці Вільшанського району відкрито бюст Ф. Д. Гетьманцю.  
 
114. Назаратій, І. Тридцять літ як один день : Миколі Осадчому, 

зав.відділеням 4-ї міської лікарні – 60 / І. Назаратій // Народне слово. – 1996. – 2 
листопада. – С. 2. 

 
115. Незбжицький, В. Людяність, уважність – понад усе / 

В. Незбжицький // Гайворонські вісті. – 1997. – 14 червня 
Інтерв’ю з головним лікарем району О. В. Жуком. 
 
116. Немирований, Володимир. Життєвий шлях / Володимир 

Немирований // Зорі над Синюхою. – 2013. – 16 листопада. – С. 2. 
Біографія Ф.Д. Гетьманця – заслуженого лікаря УРСР, кавалера ордена 

Леніна, двох орденів «Знак Пошани», Золотої медалі Радянського фонду миру. 
 
117. Низьок, Раїса. Найголовніше в житті – здоров’я / Раїса Низьок // 

Новоукраїнські новини. – 1997. – 14 червня. – С. 3. 
Інтерв’ю із завідувачем фізіотерапевтичного відділення Новоукраїнської 

ЦРЛ Д. М. Бойко. 
 
118. Олександрійці вшанували пам’ять Ю. Осмоловського // Вільне 
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слово. – 2016. – 14 грудня. – С. 2. 
 
119. Пасічник, Л. Життєвий слід Феодосія Гетьманця / Л. Пасічник // 

Народне слово. – 2013. – 18 липня. – С. 5 : фото. 
Стаття про дивовижну людину – Феодосія Гетьманця, заслуженого лікаря 

УРСР, кавалера ордена Леніна, двох орденів «Знак Пошани», Золотої медалі 
Радянського фонду миру.  

 
120. Плєшкова, О. Людина обов’язку і честі / О. Плєшкова // Знам’янські 

вісті. – 2011. – 29 січня. – С. 4. 
Стаття-персоналія серії «Сто видатних знам’янчан» містить фотопортрет 

та життєпис лікаря Загри Івана Михайловича. 
 
121. Проводян, Г. Заради життя / Г. Проводян // Кіровоградська правда. 

– 1985. – 2 березня. 
Про А. М. Кулик – уродженку с. Рівного Новоукраїнського району, 

доктора медичних наук. 
 
122. Степанова, Ольга. Книга о любви / Ольга Степанова // Украина-

Центр. – 2015. – 18 июня. – С. 15 : фото кол. 
В память известного в Александрии врача, краеведа и журналиста 

Анатолия Кохана в Кировоградском областном архиве состоялась презентация 
книги «Анатолий Кохан: лікар, краєзнавець, журналіст», которую подготовил и 
издал александрийский журналист Виктор Голобородько. В издание вошли 
восемь книг самого Анатолия Ильича, написанные в разные годы, стихи и 
рассказы, публицистические и краеведческие статьи. 

 
123. Степанова, Ольга. Такой разный Кохан / Ольга Степанова // 

Украина-Центр. – 2015. – 2 июля. – С. 8 : фото кол. 
Речь идёт о новой книге, составленной александрийским журналистом 

Виктором Голобородько «Анатолій Кохан. Лікар, краєзнавець, журналіст». 
Книга издана в память звестного в Александрии врача, краеведа и журналиста 
Анатолия Кохана, куда вошли восемь книг самого Анатолия Ильича, 
написанные в разные годы. 

 
124. Тарасенко, В. Пример ветерана / В. Тарасенко // Медицинская 

газета. – 1987. – 1 мая. 
Стаття про Ф. Д. Гетьманця. 
 
125. Творець добра : нарис про лікаря Добрянської лікарні 

Вільшанського району Ф. Д. Гетьманця // Людина і світ. – 1981. – № 11. 
 
126. Тишко, С. Золотий ювілей Івана Денисовича / С. Тишко // Народне 

слово. – 2010. – 4 лютого. – С. 5. 
Колективне кольорове фото з ювіляром І. Д. Леоновим та його біографія. 
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127. Щедрість серця // Кіровоградська правда. – 1973. – 1 листопада. 
Про одну із зустрічей на Всесвітньому конгресі миролюбних сил з 

Ф. Д. Гетьманцем. 
 
128. Ярко, К. В ім’я народу / К. Ярко // Радянське село. – 1985. – 8 

березня. 
Про М. Кулик. 
 
 

ІІІ. Герої нашого часу 
 

3.1. Лікарі – особистості непересічні 
 
129. Намисто долі: спогади, роздуми, події : книга-альбом / авт. тексту 

О. Кердіваренко. – Кіровоград : Імекс-ЛТД, 2011. – 205,[2] с. : портр., фото. кол. 
Книга про Ганну Василівну Шандру та справу її життя – Знам’нську 

бальнеологічну лікарню, яка відома далеко за межами нашої області. 
 
130. Афонченко, Р. Професіонал своєї справи / Р. Афонченко // 

Долинські новини. – 2017. – 9 вересня. – С. 4. 
Розповідь про молодого спеціаліста, лікаря-травматолога Вадима 

Миколайовича Стародубського. 
 
131. Бабаєва, О. Велике серце маленької жінки / О. Бабаєва // Народне 

слово. – 2011. – 14 квітня. – С. 8 
Розповідь про педіатра Знам’янської районної лікарні Ніну Гнатівну 

Пруненко. 
 
132. Бабаєва, О. Лікар Чурпій: Життя заради людей / О. Бабаєва // 

Народне слово. – 2010. – 28 жовтня. – С. 9. 
Розповідь про головного лікаря Маловисківської районної лікарні 

Костянтина Чурпія. 
 
133. Барбанова, Виктория. Центр протезирования? Почему бы нет? / 

Виктория Барбанова // Украина-Центр. – 2016. – 3 ноября. – С. 14: фото 
Статья о молодом профессиональном хирурге Андрее Заине, который 

успешно проводит в стенах Больницы скорой помощи Кропивницкого 
операции по протезированию тазобедренного сустава. 

 
134. Боцман, І. Ганна Скічко – лікар від Бога / І. Боцман // Сільський 

вісник. – 2012. – 22 грудня. – С. 3 : фото 
Стаття-персоналія про Ганну Скічко – лікаря-невропатолога 

Олександрійської ЦРЛ. 
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135. Бувалий, Петро. Доля послала їм Назаркевича / Петро Бувалий // 
Нова газета. – 2016. – 3 березня. – С. 1, 11 : фото.кол. 

Автор статті розповідає про Михайла Олексійовича Назаркевича – одного 
із найдосвідченіших, найстарших практикуючих хірургів в області, який має за 
плечима 79 років життя. Михайло Олексійович працює в Устинівській ЦРЛ. 

 
136. Бугрій, В. Спокійна, привітна, проста / В. Бугрій // Провінція. – 

2013. – 28 червня. – С. 2. 
Розповідь про лікаря Ларису Петрівну Кухарчук. 
 
137. Бузука, Г. Наші зуби в надійних руках! / Г. Бузука // Вечірня газета. 

– 1993. – 6 серпня. – С. 3. 
Про мале стоматологічне підприємство «Булат» і дантиста Григорія 

Івановича Журбу. 
 
138. Верстюк, О. Вона просто любить дітей / О. Верстюк // Вечірня 

газета. – 2011. – 17 червня. – С. 1, 6. 
У статті розповідається про лікаря міської дитячої поліклініки Наталю 

Надеєєву. 
 
139. Верстюк, О. Ганна Капко: «У житті керуюсь принципом «не 

нашкодь» / О. Верстюк // Вечірня газета. – 2008. – 19 вересня. – С. 4. 
 
140. Верстюк, О. Досвід лікаря Баркова / О. Верстюк // Вечірня газета. – 

2009. – 18 грудня. – С. 4. 
 
141. Верстюк, О. За такими лікарями – майбутнє / О. Верстюк // Вечірня 

газета. – 2017. – 23 червня. – С. 5. 
Про Сергія Баранова – сімейного лікаря центру первинної медико-

санітарної допомоги №2. 
 
142. Верстюк, О. Микола Гамальчук : «Відчуваю насолоду від своєї 

роботи» / О. Верстюк // Вечірня газета. – 2014. – 13 червня. – С. 1,4. 
Розповідь про лікаря 1-ої міської поліклініки Миколу Павловича 

Гамальчука. 
 
143. Верстюк, О. Ольга Король: «Професію я обрала свідомо і жодного 

разу не пожалкувала» / О. Верстюк // Вечірня газета. – 2007. – 7 грудня. – С. 6. 
Про дитячого ендокринолога Ольгу Юріївну Король. 
 
144. Верстюк, О. Повернувся, щоб і далі рятувати життя / О. Верстюк // 

Вечірня газета. – 2015. – 4 вересня. – С. 5. 
Лікар-анестезіолог Кіровоградської лікарні швидкої медичної допомоги 

Валентин Сєріков, відслуживши рік у зоні АТО, повернувся до рідного 
лікувального закладу. 
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145. Верстюк, О. Покликання – допомагати людям / О. Верстюк // 

Вечірня газета. – 2010. – 18 червня. – С. 4 
До Дня медичного працівника у статті розповідається про Олега 

Рибальченка, Миколу Колесника, Олександра Вавінського. 
 
146. Верстюк, О. Усе життя – на сторожі здоров’я / О. Верстюк // 

Вечірня газета. – 2012. – 15 червня. – С. 4. 
У статті розповідається про Кузьмовича Григорія. 
 
147. Войченко, Г. Шлях життя благословенний / Г. Войченко // Народне 

слово. – 2012. – 14 червня. – С. 12 : фото 
Розповідь про лікаря-гематолога першої міської поліклініки Кіровограда 

Володимира Мережка.  
 
148. Волощук, П. Адміністратор і лікар / П. Волощук // Гайворонські 

вісті. – 2016. – 6 лютого. – С. 3. 
Про трудову діяльність головного лікаря стоматологічної поліклініки 

Анатолія Павловича Кравця. З нагоди професійного свята. 
 
149. Волощук, П. Чудовий лікар / П. Волощук // Гайворонські вісті. – 

2015. – 12 вересня. – С. 2. 
Про життєвий та трудовий шлях завідуючої неврологічним відділенням 

Гайворонської центральної районної лікарні Тамари Федорівни Білявської. 
 
150. Гайворонський, О. Їх покликання лікувати хворих / 

О. Гайворонський // Гайворонські вісті. – 2019. – 15 червня. – С. 2. 
Про сімейних лікарів вищої категорії комунального некомерційного 

підприємства «Центр первинної медико-санітарної допомоги» Гайворонської 
районної ради Володимира Васильовича Тютюнника та Людмилу 
Володимирівну Павлюк. З нагоди професійного свята. 

 
151. Головань, О. Хірургічний похід на Європу / О. Головань // Народне 

слово. – 2012. – 21 червня. – С. 12 : фото. 
Про головного кардіо-торакального хірурга Кіровоградської області 

Григорія Урсола. 
 
152. Головнокомандувач терапевтичного відділення // Вісник 

Голованівщини. – 2014. – 14 червня. – С. 2. 
Про Ігоря Долова – лікаря-терапевта дільничної Побузької лікарської 

амбулаторії. 
 
153. Грицик, Ірина. Лікар вищої категорії / Ірина Грицик // Колос. – 

2013. – 20 квітня. – С. 1 : фото. 
Стаття-персоналія про лікаря-педіатра Новоархангельської центральної 
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районної лікарні Сухіну Ларису Вікторівну. 
 
154. Грицик, Ірина. Якщо палко прагнеш – досягнеш / Ірина Грицик // 

Колос. – 2012. – 24 листопада. – С. 2. 
Рак Валентина Адамівна: життя як приклад для наслідування у досягненні 

мети.  
 
155. Гуцалюк, О. Больница – лицо главврача / О. Гуцалюк // Украина-

Центр. – 2014. – 23 января. – С. 20: фото. 
Статья об Игоре Шилинском – хирурге с четвертьвековым стажем, 

который возглавляет Новоукраинскую ЦРБ уже более 10 лет. 
  
156. Гуцалюк, О. Вся правда о докторе Чалом / О. Гуцалюк // Украина-

Центр. – 2013. – 21 февраля. – С. 19 : фото. 
Статья об Алексее Самойловиче Чалом – заслуженном враче Украины, 

заведующем отделением онкопроктологии Кировоградского областного 
онколологического диспансера. 

 
157. Гуцалюк, О. И дольше века длится... / О. Гуцалюк // Украина-Центр. 

– 2012. – 8 марта. – С. 19. 
О жизненном пути детского фтизиатра Кировограда – Лилии Ильяшенко, 

– которая в следующем году отпразднует своё 80-летие, но продолжает ещё 
работать. 

 
158. Гуцалюк, О. Крестная мама Кировограда / О. Гуцалюк // Украина-

Центр. – 2010. – 1 июля. – С. 6. 
Розповідь про Раїсу Яківну Бутенко – лікаря Кіровоградського 

пологового будинку №1, яка за 43 роки своєї роботи допомогла з’явитись на 
світ тисячам маленьких кіровоградців. 

 
159. Дайдакулов, Р. Її доля – лікувати людей / Р. Дайдакулов // Вечірня 

газета. – 2010. – 18 червня. 
У статті розповідається про Наталію Молчанову. 
 
160. Дело всей жизни – лечить детей // Городской курьер. – 2015. – 3 

сентября. – С. 3. 
Розповідь про педіатра Валентину Алеєксєєву. 
 
161. Дзеркаль, Т. Два правила Миколи Шевчука / Т. Дзеркаль // Народне 

слово. – 2008. – 14 червня. – С. 2. 
Стаття присвячена лікарській і депутатській діяльності головного лікаря 

обласної лікарні і депутата обласної ради Миколи Шевчука. 
 
162. Дзюбак, А. Той, хто бореться за право людей бачити / А. Дзюбак // 

Нова газета. – 2014. – 26 червня. – С. 4. 
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В статті мова йде про Людмилу Анатоліївну Скороход – завідуючу 
офтальмологічним відділенням кіровоградської обласної лікарні. 

 
163. Дідовець, Олександр. Вибір на все життя / Олександр Дідовець // 

Колос. – 2013. – 16 березня. – С. 2. 
Стаття присвячена лікарській діяльності Тетяни Олексіївни Кобзар – 

завідуючої фельдшерсько-акушерським пунктом. 
 
164. Жарко, А. Тетяна Іванівна Чернецька – лікар з великої букви / 

А. Жарко // Вільне слово. – 2017. – 16 серпня. – С. 5. 
 
165. Жидулова, І. Ольга Джулена знає, що таке самопожертва і віддача 

улюбленій справі / І. Жидулова // Вільне слово. – 2011. – 15 червня. – С. 3. 
 
166. Жидулова, І. Стати професіоналом у своїй сфері – його мрія / 

І. Жидулова // Вільне слово. – 2011. – 15 червня. – С. 3. 
Про педіатра В. Ширіна. 
 
167. Жидулова, І. Хірургічне відділення – це святилище, де перемагає 

життя : з ювілеєм! / І. Жидулова // Сільський вісник. – 2013. – 19 січня. – С. 2-3 
: фото. 

Стаття-персоналія про життєвий та трудовий шлях завідуючого 
хірургічним відділенням Олександрійської ЦРЛ Михайла Микитовича Джуса. 

 
168. Життя, присвячене медицині // Колос. – 2011. – 26 листопада. – С. 1. 
Вітання з ювілеєм та розповідь про життєвий та професійний шлях 

ювілярки Катерини Іванівни Сербин. 
 
169. Жук, В. Людина, на яку чекали / В. Жук // Долинські новини. – 

2015. – 15 квітня. – С. 3. 
Розповідь про молодого спеціаліста, лікаря-невропатолога Віту 

Костянтинівну Жиліну. 
 
170. Жук, В. Професія і покликання / В. Жук // Народне слово. – 2013. – 

26 вересня. – С. 9. 
Про Зою Никодимівну Шевченко – лікаря за фахом, високого 

професіонала та милосердну людину, активну громадську діячку, турботливу 
матір та бабусю. 

 
171. Зима, Т. У лікаря-травматолога завжди вистачає роботи : медицина / 

Т. Зима // Світловодськ вечірній. – 2014. – 5 червня. – С. 12 : фото. 
До ювілею міста – про лікаря-травматолога Андрія Переверзєва. 
 
172. Іваненко, Віктор. Юрій Демешко: «Хочу, щоб Грузьківська 

амбулаторія була найкращою в області» / Віктор Іваненко // Зоря. – 2016. – 30 
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січня. – С. 3 : фото. 
Про Юрія Демешка – спеціаліста відомого далеко за межами 

Кіровоградщини, який працює лікарем сімейної медицини у Грузьківській 
амбулаторії та лікарем-реабілітологом футбольного клубу «Зірка», тривалий 
час рятує людей з допомогою традиційних та нетрадиційних методів лікування.  

 
173. Іванова, М. Золоті руки і зцілююча усмішка лікаря / М. Іванова // 

Нова газета. – 2013. – 26 вересня. – С. 4 : фото; Народне слово. – 2013. – 26 
вересня. – С. 4. 

Про Ігоря Володимировича Ярошенка – нейрохірурга, завідувача 
нейрохірургічного відділення Кіровоградської обласної лікарні. 

 
174. Іванова, М. Професія дитячого лікаря – від Бога / М. Іванова // 

Народне слово. – 2013. – 10 січня. – С. 8. 
Розповідь про Галину Григорівну Романенко – дівчину з Сумщини, яку 

доля привела до нашого краю, де вона знайшла себе у милосерді та лікуванні 
дітей. 

 
175. Іванова, М. Спасибі, що є такі лікарі / М. Іванова // Кіровоградська 

правда. – 2011. – 20 грудня. – С. 4. 
Розповідь про терапевтичне відділення міської лікарні №1 і завідуючу 

відділенням Вікторію Євгенівну Середенко. 
 
176. Іванова, М. «Хочу лікуватися у Чубаря», – кажуть дуже непрості 

хворі / М. Іванова // Кіровоградська правда. – 2013. – 26 березня. – С. 4 : фото. 
Стаття про лікаря-нарколога Чубаря Володимира Павловича. 
 
177. Іванова, М. «Якщо на вулиці вила сирена щвидкої, я знала – це по 

мене» / М. Іванова // Кіровоградська правда. – 2012. – 24 лютого. – С. 9 : фото. 
Стаття-персоналія про лікаря Кіровоградської школи-інтернату Ларису 

Сергіївну Шуліку, яка до цього багато років очолювала інфекційно-
діагностичне відділення обласної лікарні. 

 
178. Іщенко, С. Життя врятують лише справжні лікарі / С. Іщенко // 

Народне слово. – 2009. – 9 липня. – С. 7. 
Розповідь про лікаря-нейрохірурга Кіровоградської обласної лікарні 

Орєшнікова Кирила Петровича. 
 
179. Калугіна, С. Життя лікаря належить його пацієнтам : до свята / 

С. Калугіна // Вісті Світловодщини. – 2012. – 15 червня. – С. 1 : фото. 
Стаття про головного лікаря Глинської дільничної лікарні загальної 

практики – сімейної медицини Володимира Логошка. 
 
180. Калугіна, С. Наше здоров’я у їхніх руках / С. Калугіна // Вісті 

Світловодщини. – 2009. – 18 червня. – С. 1 : фото. 
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Про Юрія Погрібного – головного лікаря Павлівської медичної 
амбулаторії загальної практики – сімейної медицини. 

 
181. Карпачева, Елена. Линии судьбы Ореста Лисовского / Елена 

Карпачева // Олександрійський тиждень. – 2017. – 17 серпня. – С. 2. 
Стаття про Ореста Лісовського – відомого в Олександрії анестезіолога 

вищої категорії, заслуженого лікаря України.  
 
182. Карпенко, Е. Семь лет до исполнения мечты / Е. Карпенко // 

Городской курьер. – 2012. – 21 июня. – С. 2. 
Про лікаря-терапевта Олександрійської ЦРЛ Володимира Павловича 

Мироненка. 
183. Клименко, Ольга. Олена Сачук: «Професія лікаря – це поклик душі» 

/ Ольга Клименко // Степовий край. – 2017. – 17 червня. – С. 3. 
 
184. Клименко, Ольга. Ольга Пташник: «Не завжди рятують лише ліки» 

/ Ольга Клименко // Чисте джерело. – 2018. – 16 червня. – С. 3 : фото кол. 
 
185. Коленченко, Надія. Хірург – професія «цілодобова» / Надія 

Коленченко // Знам’янські вісті. – 2018. – 10 лютого. – С. 3 : фото. 
Про заслуженого лікаря України Віктора Володимировича Ставицького. 
 
186. Колесникович, О. Перша ракетка кіровоградської медицини / 

О. Колесникович // Вечірня газета. – 2010. – 7 травня. – С. 7. 
Стаття про Вадима Кащенка. 
 
187. Колючий, Юрий. Академик Володин: «Каждый год приезжаю в 

родную Богдановку» / Юрий Колючий // Украина-Центр. – 2018. – 18 октября. – 
С. 8-9 : фот. кол. 

Наш земляк Николай Володин – президент Российской ассоциации 
специалистов перинатальной медицины (РАСПМ), доктор медицинских наук, 
профессор, который родился в селе Богдановка Заменского района – 
рассказывает о своём детстве, родителях, а также о своей профессии. 

 
188. Комісаренко, Олена. Відданість обраному шляху... / Олена 

Комісаренко // Новоукраїнські новини. – 2015. – 22 серпня. – С. 3 : фото. 
Розповідь про завідуючу інфекційним відділенням центральної районної 

лікарні Людмилу Ковальову. 
 
189. Комісаренко, Олена. Вони оберігають найцінніше – людське життя / 

Олена Комісаренко // Новоукраїнські новини. – 2014. – 14 червня. – С. 1-2 : 
фото. 

Фоторепортаж про медичних працівників та відомих хірургів району: 
Бабинця Олега Анатолійовича, Шилінського Ігоря Миколайовича, Фортинську 
Валентину Володимирівну. 
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190. Комісаренко, Олена. За професійність і чуйність – любов та повага / 

О. Комісаренко // Новоукраїнські новини. – 2013. – 15 червня. – С. 2 : фото 
Розповідь про Анжелу Володимирівну Левченко – лікаря загальної 

практики – сімейної медицини Комишуватської лікарської амбулаторії. 
 

191. Комісаренко, Олена. Лікарі, які дарують впевненість і усмішку / 
Олена Комісаренко // Новоукраїнські новини. – 2014. – 8 лютого. – С. 5 : фото. 

 
Про діяльність стоматологічного відділення центральної районної лікарні, 

яке очолює Сергій Валерійович Ломака. 
 
192. Корінь, А. «Він – батько всім нашим дітям!» : про людей хороших / 

А. Корінь // Кіровоградська правда. – 2008. – 5 серпня. – С. 4. 
Стаття-персоналія про лікаря акушера-гінеколога вищої категорії з 

м. Долинська Татарченка Миколу Анатолійовича та фото героя нарису. 
 
193. Корінь, Т. Добра посмішка у вуса / Т. Корінь // Кіровоградська 

правда. – 2010. – 2 липня. – С. 9. 
Розповідь про лікаря-педіатра Побузької дільничної лікарні 

Голованівського району Івана Січка. 
 
194. Костенко, Світлана. «У нього золоті руки і чуйне серце» / Світлана 

Костенко // Народне слово. – 2019. – 4 квітня. – С. 6 : фото. 
Стаття-персоналія про Олександра Баркова – хірурга, заслуженого лікаря 

України, кандидата медичних наук, добру і чуйну людину. Вказано спектр 
хвороб, які лікує Олександр Барков та вміщено відгуки пацієнтів.  

 
195. Крамаренко, Л. Життя присвятив милосердю / Л. Крамаренко // 

Долинські новини. – 2012. – 16 червня. – С. 2. 
Розповідь про лікаря ЦРЛ Георгія Семеновича Погорєлова. 
 
196. Кришень, Альона. Лікар – це не професія, а спосіб життя / Альона 

Кришень // Сільське життя (Добровеличківський р-н). – 2015. – 24 січня. – С. 3 : 
фото. 

У статті розповідається про Філов’ята Юрія Антоновича – лікаря-
анестезіолога Добровеличківської центральної районної лікарні. 

 
197. Кришень, Альона. Секрет його успіху – ентузіазм, професіоналізм 

та невичерпна енергія / Альона Кришень // Сільське життя 
(Добровеличківський р-н). – 2016. – 18 червня. – С. 3 : фото. 

Розповідь про хірурга Добровеличківської центральної районної лікарні 
Володимира Івановича Розводовського. 

 
198. Кришень, Альона. Сорок років у медицині / Альона Кришень // 
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Сільське життя (Добровеличківський р-н). – 2017. – 4 лютого. – С. 1-3 : фото. 
Розповідь про завідувача Перчунівської амбулаторії загальної практики 

сімейної медицини, лікаря-стоматолога Анатолія Харитоновича Кондратюка. 
 
199. Кузнецова, А. Главный хирург области / А. Кузнецова // Украина-

Центр. – 2009. – 13 августа. – С. 8. 
Розповідь про Олександра Лаврова – завідуючого хірургічним 

відділенням Кіровоградської міської лікарні швидкої медичної допомоги, 
заслуженого лікаря України, якому виповнилось 60 років. 

 
200. Кулибаба, Ю. Його обов’язок – допомагати людям! / Ю. Кулибаба // 

Нова газета. – 2019. – 8 серпня. – С. 11. 
В публікації іде мова про нашого земляка, лікаря-хірурга Михайла 

Лукича Стеця, який завдяки своїй високій професійній майстерності врятував 
багато людських життів. 

 
201. Кулибаба, Ю. Я народився у прекрасному селі... / Ю. Кулибаба // 

Трудова слава. – 2018. – 13 грудня. – С. 6. 
Розповідається про видатну людину Петрівського району Фурса Миколу 

– доктора фармацевтичних наук. 
 
202. Куманський, Броніслав. Берег надії / Броніслав Куманський // 

Кіровоградська правда. – 1988. – С. 19 червня. 
Про головного лікаря онкологічного диспансеру Володимира Яриніча. 
 
203. Куманський, Броніслав. Володимир Яриніч: «Про «македонські 

висоти» я зрозуміло, не мріяв, хотів, бути просто лікарем» / Броніслав 
Куманський // З перших уст. – 2016. – 14 січня. – С. 5 : фото. 

Стаття-персоналія про заслуженого лікаря України, хірурга-онколога, 
почесного громадянина Кіровограда Володимира Іларіоновича Яриніча, якому 
виповнилося сімдесят п’ять. 

 
204. Куманський, Броніслав. Головний лікар і його команда / Броніслав 

Куманський // Народне слово. – 2008. – 14 червня. – С. 1, 2. 
Розповідь про Маловисківську центральну районну лікарню і її головного 

лікаря, кандидата медичних наук Костянтина Чурпія. 
 
205. Куманський, Броніслав. Ще не загоївся біль утрати : слово пам’яті 

про Володимира Яриніча / Броніслав Куманський // Народне слово. – 2019. – 14 
листопада. – С. 15 : фото. 

 
206. Кумпан, Микола. Тріумф і трагедія сільської лікарні : до 80-річчя з 

дня утворення Кіровоградської області / Микола Кумпан // Новгородківські 
вісті. – 2018. – 21 вересня. – С. 3. 

 У статті розповідається про фельдшера Микиту Терентійовича 
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Романенка та лікаря Миколу Калістратовича Діордійчука. 
 
207. Кучер, В. Добрі справи пошаною зростають / В. Кучер // 

Кіровоградська правда. – 2012. – 19 жовтня. – С. 4. 
Розповідь про завідуючого відділенням ультразвукової діагностики 

обласної лікарні, уродженця села Таужне Гайворонського району Станіслава 
Колосовського. 

 
208. Лапа, Лариса. Людина праці / Лариса Лапа // Сільське життя 

(Добровеличківський р-н). – 2011. – 8 жовтня. – С. 2 : фото. 
Про трудову діяльність помічника лікаря-епідеміолога 

Добровеличківської райсанепідемстанції Гілєвого Юрія Вікторовича. 
 
209. Латчук, Вікторія. Його покликання – жіночий лікар / Вікторія 

Латчук // Сільське життя (Знам’янський р-н). – 2017. – 18 березня. – С. 1. 
У статті розповідається про лікаря Знам’янської центральної районної 

лікарні Пугача Володимира Георгійовича. 
 
210. Лашкул, Г. Той, що виконує клятву Гіпократа / Г. Лашкул // Честь 

хлібороба. – 2019. – 23 квітня. – С. 2 : фото. 
Розповідь про головного лікаря обласного клінічного медичного центру 

Вадима Шухтіна. 
 
211. Левочко, В. 65 років віддав медицині / В. Левочко // Вечірня газета. 

– 2015. – 27 лютого. – С. 3. 
Статті-персоналія про Олега Никифорова. 
 
212. Лимарчук, Лариса. Відданий медицині / Лариса Лимарчук // Колос. 

– 2016. – 16 червня. – С. 1 : фото. 
Стаття про лікаря-хірурга Новоархангельської центральної районної 

лікарні Чечіна Олександра Івановича. 
 
213. Лисогор, М. Коли й посмішка лікує / М. Лисогор // Кіровоградська 

правда. – 2010. – 13 квітня. – С. 7. 
Про лікаря-хірурга ПП «Ацинус» Володимира Коваля та головну медичну 

сестру ПП «Лікарні Святого Луки» Наталю Ламанову. 
 
214. Лікар від Бога // Гайворонський кур’єр. – 2015. – 7 лютого. – С. 2. 
Про відзначення 50-річного ювілею лікаря ультразвукової діагностики 

Василя Васильовича Бабчука. 
 
215. Лікар-винахідник дарує надію // Новини Кіровоградщини. – 2013. – 

7 листопада. – С. 9 : фото. 
У статті розповідається про талановитого хірурга-травматолога та 

винахідника Олександра Баркова. 
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216. Лікар підростаючого покоління // Вісник Голованівщини. – 2013. – 

15 червня . – С. 1 : фото. 
Про роботу лікаря-педіатра Лариси Миколаївни Паламарчук. 
 
217. Лікар, якого поважають і дорослі, і діти // Сільське життя. – 2017. – 

22 квітня. – С. 1 : фото. 
Стаття про лікаря Віссаріона Михайловича Скирту. 
 
218. Лікує щирістю душі // Сільське життя. – 2018. – 3 березня. – С. 1 : 

фото. 
У статті розповідається про лікаря Ганну Вадимівну Синовець. 
 
219. Ліщенюк, О. Щира посмішка – секрет успіху / О. Ліщенюк // 

Трудова слава. – 2018. – 2 серпня. – С. 4. 
Розповідається про роботу лікаря-стоматолога Родової Лариси у нашому 

селищі. 
 
220. Луценко, Н. Її життя – посвята людям : з нагоди свята / Н. Луценко 

// Сільський вісник. – 2015. – 20 червня. – С. 1 : фото. 
Стаття-персоналія про лікаря-терапевта районної амбулаторії загальної 

практики – сімейної медицини Наталію Іванівну Іваненко. 
 
221. Луценко, Н. Любов до медицини – крізь усе життя / Н. Луценко // 

Сільський вісник. – 2014. – 14 червня. – С. 1-2 : фото. 
Стаття-персоналія про трудову дільність лікаря-терапевта 

Олександрійської ЦРЛ Т. Ніколайчук. 
 
222. Людина незгасаючої мрії // Народне слово. – 2006. – 15 серпня. – 

С. 1, 2. 
Про заслуженого лікаря України Ганну Василівну Шандру, яка майже 

сорок років очолює обласну бальнеологічну лікарню в м. Знам’янці. 
 
223. Макей, Людмила. Михайло Назаркевич: «Обирав не місце, а 

роботу» / Людмила Макей // Народне слово. – 2009. – 30 грудня. – С. 5, 6. 
Стаття-персоналія про головного хірурга Устинівської центральної 

районної лікарні Михайла Назаркевича, який сорок років віддав улюбленій 
справі. 

 
224. Макей, Людмила. Слово про лікаря : доля / Людмила Макей // 

Народне слово. – 2008. – 31 липня. – С. 4. 
Вибір шляху та жертовне служіння людям: життєвий шлях лікаря з 50-

річним стажем – Віталія Фабрики. 
 
225. Макей, Людмила. Сузір’я Маргуліса / Людмила Макей // Народне 
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слово. – 2013. – 18 липня. – С. 9 : фото. 
У статті розповідається про лікаря Єфима Маргуліса, який працює у 

відділенні щелепно-лицьової хірургії Кіровоградської обласної лікарні. 
 
226. Макей, Людмила. «Тоска Печеная» ніколи не сумує / Людмила 

Макей // Народне слово. – 2010. – 11 березня. – С. 5, 7. 
Стаття-персоналія про завідуючу дитячим відділенням Маловисківської 

центральної районної лікарні Людмилу Іванівну Смуток. 
 
227. Малий, К. Зі скальпелем у руці й піснею в душі : Слово про лікаря / 

Малий К. // Кіровоградська правда. – 2003. – 26 липня. – С. 4. 
У статті розповцідається про Юхима Маргуліса. 
 
228. Маринець, Наталка. У Кропивницькому пішов із життя Заслужений 

лікар України Володимир Яриніч / Наталка Маринець // Кіровоградська правда. 
– 2019. – 10 жовтня. – С. 1 : фото.кол. 

У Кропивницькому на 79-році життя помер почесний громадянин міста, 
заслужений лікар України Володимир Яриніч. 

 
229. Масліков, Л. На варті здоров’я / Л. Масліков // Гайворонські вісті. – 

2016. – 5 березня. – С. 2. 
Про лікарів Гайворонської амбулаторії загальної практики – сімейної 

медицини Аллу Петрівну Шпортюк та Любов Сергіївну Хмарук з нагоди свята 
8 Березня. 

 
230. Масліков, Л. Рятують життя / Л. Масліков // Гайворонські вісті. – 

2018. – 16 червня. – С. 2. 
Про завідувача відділення анестезіології та інтенсивної терапії КЗ 

«Гайворонська центральна районна лікарня» Василя Анатолійовича Шиндера з 
нагоди Дня медичного працівника.  

 
231. Матівос, Ю. А сердце спокою не просить : про лікаря-стоматолога 

Й. Камінського / Ю. Матівос // Народне слово. – 1991. – 24 вересня. 
 
232. Матівос, Ю. Щаслива доля Віктора Безпалька / Ю. Матівос // 

Вечірня газета. – 2005. – 19 серпня. – С. 6. 
 
233. Мельник, Наталія. Кожного дня на варті здоров’я / Наталія 

Мельник // Сільське життя (Добровеличківський р-н). – 2016. – 30 квітня. – 
С. 1-4 : фото. 

Розповідь про лікаря-невропатолога Добровеличківської центральної 
районної лікарні Людмилу Володимирівну Галіченко. 

 
234. Мельник, Наталія. Ми чекаємо на тебе, сімейний лікарю / Наталія 

Мельник // Сільське життя (Добровеличківський р-н). – 2016. – 18 червня. – С. 3 
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: фото. 
Розповідь про лікаря загальної практики сімейної медицини 

Добровеличківської центральної районної лікарні Голуб Тетяну Юріївну. 
 
235. Мельник, П. Герої нашого часу / П. Мельник // Голос України. – 

2008. – 6 вересня. – С. 1, 5 
Про ПВФ «Ацинус» та лікарню святого Луки, а також про людину, що 

втілила в життя власні плани та мрії однодумців – Григорія Урсола. 
 
236. Молодий, кваліфікований, розумний // Світловодськ вечірній. – 

2008. – 21 серпня. – С. 2 : фото. 
У статті розповідається про лікаря-ендокринолога Дмитра Пархісенка. 
 
237. Надирлі, Наталія. Три любові Тетяни Прошиної / Наталія Надирлі // 

Сільський вісник. – 2013. – 2 березня. – С. 2 : фото. 
Стаття-персоналія про життєвий та трудовий шлях Прошиної Тетяни 

Григорівни – заступника головного лікаря Олександрійської ЦРЛ.  
 
238. Науменко, Н. На роботі вона – «залізна леді», а вдома – найкраща 

мама і дружина / Н. Науменко // Вільне слово. – 2012. – 7 березня. – С. 4. 
Стаття про І. Корнілову. 
 
239. Недза, А. Фахівець першої категорії / А. Недза // Гайворонські вісті. 

– 2018. – 16 червня. – С. 2. 
Про лікаря-гінеколога першої категорії Гайворонської районної 

поліклініки Сергія Васильовича Тичка з нагоди професійного свята – Дня 
медичного працівника. 

 
240. Незбжицький, В. В медицині 55 років / В. Незбжицький // 

Гайворонські вісті. – 2016. – 20 серпня. – С. 2. 
Про Олександра Васильовича Жука – почесного громадянина міста 

Гайворона, лікаря-отоларинголога вищої категорії, ветерана праці, депутата 
міської ради  

241. Незбжицький, Віктор. Золотий ювілей Лікаря / Віктор Незбжицький 
// Народне слово. – 2011. – 22 вересня. – С. 8 : фото. 

Про лікаря з 50-річним стажем роботи, головного лікаря Гайворонської 
центральної лікарні Олександра Васильовича Жука. 

 
242. Незбжицький, Віктор. Майже 60 років у медицині / Віктор 

Незбжицький // Народне слово. – 2018. – 20 вересня. – С. 4 : фото 
Стаття-персоналія про лікаря-отоларінголога Гайворонської районної 

лікарні Олександра Жука. 
 
243. Незбжицький, Віктор. Подвійний ювілей : шанований лікар із 

Гайворона відзначає восьмий десяток і шостий – у професії / Віктор 
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Незбжицький // Кіровоградська правда. – 2018. – 17 серпня. – С. 4 : фото. 
Стаття-персоналія до ювілею Олександра Жука – почесного громадянина 

Гайворона, лікаря з великої літери, – висвітлює його професійну та громадську 
діяльність. 

 
244. Низьок, Раїса. Серпантин життєвої хронології Володимира Покрови 

/ Раїса Низьок // Новоукраїнські новини. – 2012. – 6 жовтня. – С. 4 : фото. 
Розповідь про життєвий шлях і трудову діяльність колишнього головного 

лікаря Новоукраїнського району, головного лікаря обласного кардіологічного 
диспансеру – Володимира Даниловича Покрови та привітання з 75-м ювілеєм. 

 
245. Никитина, Елена. Белые розы для доктора / Елена Никитина // 

Украина-Центр. – 2016. – 18 августа. – С. 14 : фото. 
Статья-персоналия о заведующем отоларингологическим отделением 

Кировоградской центральной районной больницы Сергее Дикусаре, которому 
23-го августа исполняется 60 лет. 

 
246. Никитина, Елена. Добрый доктор... гинеколог / Елена Никитина // 

Украина-Центр. – 2019. – 5 декабря. – С. 7 : фот. кол. 
О том как становятся детскими гинекологами рассказывает доктор Асмик 

Петросян, которая работает в отделении гинекологии Кировоградской детской 
областной больницы. 

 
247. Никитина, Елена. Доктор Деундяк. Всего-навсего 70! / Елена 

Никитина // Украина-Центр. – 2013. – 30 мая. – С. 19 : фото. 
Статья-персоналия о хирурге Кировоградского областного тубдиспансера 

Владимире Фомиче Деундяке, который отмечает своё 70-летие. 
 
248. Никитина, Елена. Спасибо, доктор! / Елена Никитина // Украина-

Центр. – 2015. – 17 сентября. – С. 10 : фот. кол. 
О хирурге челюстно-лицевого отделения Кировоградской областной 

больницы Василие Пленюке. Несмотря на молодость, Василий Александрович 
уже стал уважаемым хирургом, имеющим солидное количество благодарных 
пациентов. 

 
249. Никитина, Елена. Спешите видеть! / Елена Никитина // Украина-

Центр. – 2008. – 11 декабря. – С. 9. 
Стаття про висококваліфікованих спеціалістів-офтальмологів 

кіровоградської лікарні Святого Луки – В’ячеслава Повха і Дмитра Жабоєдова, 
які проводять складні операції та повертають зір багатьом пацієнтам.  

 
250. Ніколаєвський, Віталій. Патріоти з обласної лікарні / Віталій 

Ніколаєвський // 21-й канал. – 2014. – 31 липня. – С. 3. 
Про волонтерську допомогу бійцям АТО лікарів обласної лікарні на чолі 

з Ларисою Андрєєвою. 
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251. Німчук, Н. Лише у неспокої справжнє життя / Н. Німчук // Народне 

слово. – 2009. – 25 червня. – С. 5. 
Про головного лікаря Гайворонської районної стоматологічної 

поліклініки Анатолія Павловича Кравця. 
 
252. Павличук, О. За порушення партійного порядку одержав... сучасну 

лікарню / О. Павличук // Кіровоградська правда. – 2008. – 19 серпня. – С. 5. 
До 70-річчя від дня народження та 47-річчя професійної діяльності 

Олександра Жука: біографічний нарис. 
 
253. Павличук, О. Світячи іншим – згорає сам / О. Павличук // 

Гайворнський кур’єр. – 2016. – 20 серпня. – С. 2. 
Про почесного громадянина міста Гайворона, лікаря-отоларинголога 

вищої категорії, ветерана праці, депутата міської ради Олександра Васильовича 
Жука. 

 
254. Павличук, О. Спішать літа до осені / О. Павличук // Гайворонський 

кур’єр. – 2017. – 23 вересня. – С. 4. 
Про лікаря-рентгенолога Гайворонської центральної районної лікарні, 

почесного донора України Анатолія Григоровича Сероветника. 
 
255. Павлюк, О. Такими лікарями можна пишатись / О. Павлюк // 

Вечірня газета. – 2010. – 5 березня. – С. 5. 
Статті-персоналія про Олену Тарасову. 
 
256. Попова, Т. Своєю сутністю гомеопатія покликана допомагати 

людям / Т. Попова // Зовнішні справи. – 2015. – № 8. – С. 50-51 : фото. 
Про відому лікарку-гомеопатку – нашу землячку, уродженку Кіровограда 

Попову Тетяну Дем’янівну. Стаття починається короткою біографічною 
довідкою та переліком її праць, справ, нагород. 

 
257. Почерк Покрови незабутній // Кіровоградська правда. – 2012. – 9 

жовтня. – С. 4 : фото. 
Стаття-персоналія про колишнього керівника обласного кардіологічного 

диспансеру з 55-річним медичним стажем Володимира Даниловича Покрову. 
 
258. Прийма, Олена. З людяністю і добротою / Олена Прийма // Колос. – 

2018. – 10 лютого. – С. 2 : фото. 
Коротка стаття-персоналія про Козаченка Ярослава Олеговича. 
 
259. Прийма, Олена. З роси та води, Никифоровичу! / Олена Прийма // 

Колос. – 2017. – 6 травня. – С. 3. 
Про лікаря-кардіолога райлікарні Труша Валерія Никифоровича. 
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260. Прийма, Олена. Лікар від Бога / Олена Прийма // Колос. – 2017. – 30 
березня. – С. 1 : фото. 

Про Сабашкова Олександра Григоровича – районного педіатра, 
завідуючого дитячим відділенням центральної районної лікарні з нагоди 
ювілею – 50-річчя від дня народження. 

 
261. Прийма, Олена. Професіонал з великої літери : твої люди, 

Новоархангельщино / Олена Прийма // Колос. – 2015. – 25 березня. – С. 1 : 
фото. 

Життєвий і трудовий шлях лікаря райлікарні Хабленка Олександра 
Олександровича та вітання його з днем народження від колективу лікарні. 

 
262. Приходкова, О. На варті людського здоров’я та спокою / 

О. Приходкова // Трудова слава. – 2017. – 2 грудня. – С. 2. 
Розповідається про тендітну, але сильну духом жінку, лікаря-

невропатолога, нашого селища Смолову Олену. 
 
263. Прохорова, Л. Віктор Мягкий: «Як вилікувати кіровоградську 

медицину» / Л. Прохорова // 21-й канал. – 2015. – 8 жовтня. – С. 3,  
Про кандидата у депутати Кіровоградської міської ради Віктора Мягкого. 
 
264. Рыбченков, Геннадий. Будьте здоровы, Доктор! / Геннадий 

Рыбченков // Украина-Центр. – 2018. – 1 ноября. – С. 15 : фото кол. 
Статья-персоналия о Докторе с большой буквы – Ефиме Ароновиче 

Маргулисе, который более полувека проработал в челюстно-лицевом отделении 
Кировоградской областной больницы.  

 
265.  Рябоконь, Анатолій. Визнання / Анатолій Рябоконь // Трудова 

слава. – 2018. – 5 липня. – С. 12. 
Розповідається про відомого мануального терапевта Петрівського району 

Кириченка Олега, який працює у Кременчуці. 
 
266. Рябоконь, Анатолій. Клятва Гіппократа – не пустий звук / Анатолій 

Рябоконь // Трудова слава. – 2013. – 15 червня. – С. 1, 2. 
Про одного з кращих представників медичної галузі району, лікаря-

хірурга – Яновського Миколу Миколайовича. 
 
267. Рятівник людських життів // Гайворонський кур’єр. – 2018. – 16 

червня. – С. 2. 
Про лікаря ультразвукової діагностики Гайворонської районної 

поліклініки Василя Васильовича Бабчука з нагоди Дня медичних працівників. 
 
268. Сафонова, І. Крок у крок із часом / І. Сафонова // Долинські новини. 

– 2013. – 15 червня. – С. 2. 
Розповідь про лікаря Валентину Василівну Куліненко. 
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269. Семененко, Вікторія. Лікар, якому коряться навіть кістки: 

талановитий хірург і винахідник працює у звичайній кіровоградській лікарні / 
Вікторія Семененко // Кіровоградська правда. – 2013. – 24 вересня. – С. 3 : 
фото. 

Стаття про лікаря Баркова Олександра, який, використовуючи метод 
озонокиснетерапії, лікує суглоби та хребет, рятуючи людям життя. 

 
270. Сокуренко, Н. Коли медицина – покликання / Н. Сокуренко // Вісті 

Світловодщини. – 2016. – 17 червня. – С. 5 : фото. 
Публікація про фельдшера с. Григорівка Оксану Василівну Невкриту. 
 
271. Стародубцева, А. Праздник в Долинской / А. Стародубцева // 

Ведомости Плюс. – 2008. – 29 августа. – С. 8. 
Про Ленгауер Наталію Андріївну – головного лікаря Київської станції 

швидкої медичної допомоги, уродженку м. Долинська. 
 
272. Стасюк, Олена. Гарний лікар – гарна й лікарня / Олена Стасюк // 

Народне слово. – 2014. – 3 квітня. – С. 6. 
Про лікаря Назарову Наталію Олексіївну, лікарський заклад, благодійну 

допомогу, колектив та перспективи закладу у лікуванні туберкульозу. 
 
273. Степанова, Ольга. Нужно просто любить людей / Ольга Степанова 

// Украина-Центр. – 2011. – 28 июля. – С. 7. 
Статья о Николае Эсаулове – заведующем хирургическим отделением 

Кировоградской областной больницы, хирурге с пятидесятилетним стажем. 
 
274. Стороженко, Галина. Поезія Присинюшшя / Галина Стороженко // 

Зорі над Синюхою. – 2017. – 18 березня. – С. 4. 
Балада про лікаря Євгена Костянтиновича Павлоцького. 
 
275. Стороженко, Галина. Поезія Присинюшшя / Галина Стороженко // 

Зорі над Синюхою. – 2017. – 24 червня. – С. 4. 
Вірші про лікарів Вільшанської ЦРЛ – Павлоцького Євгена 

Костянтиновича та Чорну Ніну Костянтинівну. 
 
276. Сторчова, О. «Кожна мить – безцінна» : добрі справи / О. Сторчова 

// Сільський вісник. – 2013. – 10 серпня. – С. 3 : фото. 
Стаття-персоналія про трудовий шлях Бондаренко Надії – завідуючої 

Лікарським ФАПом. 
 
277. Твоє багатство, Бобринеччино, – люди // Честь хлібороба. – 2018. – 

19 червня. – С. 2 : фото. 
Про заслуженого лікаря України Зінаїду Василівну Лашкул. 
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278. Трипільський, Р. Лікар, на якому тримається майбутнє / 
Р. Трипільський // Народне слово. – 2013. – 24 жовтня. – С. 13 : фото. 

Розповідь про лікаря Цирфу Світлану Іванівну. 
 
279. Трубачев, Андрей. Ольга Богомолець: «Костянтин Яриніч – 

людина, якій довіряють» / А. Трубачев // 21-й канал. – 2014. – 16 жовтня. – С. 3, 
18. 

 
280. Трубачёв, Андрей. Присмотреться к кандидату : Константин 

Ярынич / Андрей Трубачёв // Украина-Центр. – 2014. – 9 октября. – С. 3 : фото. 
Автор публикации советует кировоградцам пристально присмотреться к 

одному из кандидатов в депутаты в Верховную Раду – Константину Ярыничу, – 
практикующему врачу, кандидату медицинских наук, успешному и 
креативному руководителю Кировоградского областного онкодиспансера. 

 
281. Українська, В. Відданий клятві Гіпократа / В. Українська // 

Гайворонський кур’єр. – 2011. – 14 січня. – С. 4. 
Про талановитого лікаря-психіатра Миколу Митрофановича Андрійчука, 

який завжди надає пацієнтам корисну консультацію. 
 
282. Українська, В. Лікар за покликанням / В. Українська // 

Гайворонський кур’єр. – 2011. – 3 вересня. – С. 4. 
Про людину доброї душі і серця, лікаря за покликанням – Андрійчука 

Миколу Митрофановича. 
 
283. Френчко, Л. Она всегда хотела помогать людям / Л. Френчко // 

Ведомости Плюс. – 2008. – 1 мая. – С. 7 : портр. 
Про свою бабусю Зайцеву Беллу Львівну – відомого в Кіровограді лікаря-

гінеколога розповідає внук Павло Золотаревський. 
 
284. Це благородне покликання – лікар! // Колос. – 2017. – 2 лютого. – 

С. 1 : фото. 
Про головного лікаря центральної районної лікарні Олену Володимирівну 

Прийму з нагоди ювілею – 45-річчя від дня народження. 
 
285. Червоняк, Віталій. Лікар з тризубом на комірці / Віталій Червоняк // 

Честь хлібороба. – 2018. – 13 лютого. – С. 2 : фото. 
Розповідь про лікаря загальної практики – сімейної медицини Романа 

Чепігу, який 7 лютого відсвяткував своє 60-річчя. 
 
286. Шаповалова, Т. Головне – ставлення до пацієнтів / Т. Шаповалова // 

Світловодськ вечірній. – 2014. – 5 червня. – С. 12 : фото. 
Про справжнього фахівця своєї справи, лікаря-хірурга Сергія Матицина. 
 
287. Шаталюк Б. Заслужений лікар України / Б. Шаталюк // 
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Гайворонський кур’єр. – 2014. – 19 липня. – С. 3. 
Про життєвий та трудовий шлях заслуженого лікаря України Шаталюка 

Бориса Прокоповича.  
 
288. Шверненко, Олег. Зі стетоскопом – навіки / Олег Шверненко // 21-й 

канал. – 2011. – 8 грудня. – С. 12. 
В амбулаторії села Голубієвичів працює найстарший (практикуючий) 

лікар в області Мирза Микола. 
 
289. Шверненко, Олег. 62 роки «в раю» і 70 років на службі / Олег 

Шверненко // Сільське життя плюс. – 2018. – 25 січня. – С. 1, 2 : фото. 
Стаття про головного лікаря амбулаторії сімейної медицини Миколу 

Мирзу. 
 
290. Шевченко, Г. Травматолог № 1 на Запоріжжі / Г. Шевченко // 

Вперед. – 2010. – 23 листопада. – С. 3. 
Стаття-персоналія про лікаря-земляка Ігоря Васильовича Шишку, 

доповнена фотографіями із сімейного альбому. 
 
291. Шкода, В. Була лікарем від Бога / В. Шкода // Новгородківські вісті. 

– 2013. – 22 листопада. – С. 2 : фото. 
У статті розповідається про лікаря Віру Василівну Мікуленко. 
 
292. Шраменко, Микола. Відданий професії / Микола Шраменко // 

Колос. – 2011. – 26 липня. – С. 2. 
Про професійний вклад лікаря-уролога Збінського Володимира 

Миколайовича в розвиток галузі медицини в Новоархангельській районній 
лікарні. 

 
293. Юрченко, В. Щастя бути такою : ювілеї, ювілеї / В. Юрченко // 

Сільський вісник. – 2011. – 25 червня. – С. 1-2 : фото. 
Стаття-персоналія про життєвий та трудовий шлях Валентини Корніївни 

Гарагулі – головного лікаря Олександрійської ЦРЛ. 
 
294. Юферова, Людмила. Коли оперує маестро... / Л Юферова // 

Сільське життя (Добровеличківський р-н). – 2011. – 27 серпня. – С. 5 : фото. 
Про лікаря-хірурга Добровеличківської центральної районної лікарні 

Розводовського Володимира Івановича. 
 

 
3.1. Бесіди, інтерв’ю 

 
295. Барбанова, Виктория. Вадим Голованов: «Декларация – 

свидетельство того, что пациенты тебе доверяют» / Виктория Барбанова // 
Украина-Центр. – 2019. – 20 июня. – С. 7 : фото кол. 
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Беседа с победителем конкурса «Кращий сімейний лікар року» Вадимом 
Головановым, который работает врачом амбулатории общей практики – 
семейной медицины на посёлке Горном. 

 
296. Барбанова, Виктория. Новая жизнь больницы Святой Анны / 

Виктория Барбанова // Украина-Центр. – 2017. – 10 августа. – С. 7 : фото кол. 
Беседа с хирургом, специалистом высшей категории Сергеем 

Григорьевичем Тельным, которого городское управление здравоохранения 
г. Кропивницкого назначило новым главврачом больницы Св.Анны. 

 
297. Березина, О. «Ацинус» : 20 лет своего и вашего здоровья / 

О. Березина // Украина-Центр. – 2014. – 20 марта. – С. 19 : фото. 
К 20 летию лечебно-диагностического центра «Ацинус». Беседа с 

Григорием Урсолом – кандидатом медицинских наук, заслуженным врачом 
Украины, генеральным директором данного учреждения. 

 
298. Березина, О. Больница Святого Луки : первый юбилей / О. Березина 

// Украина-Центр. – 2012. – 20 декабря. – С. 5 : фото. 
Беседа с руководителем Больницы Святого Луки Григорием 

Николаевичем Урсолом, который рассказал о достижениях и, конечно же, о 
планах на будущее. 

 
299. Гардашніков, Андрій. Без державно-приватного партнерства не 

обійтися / Андрій Гардашніков // З перших уст. – 2016. – 7 липня. – С. 3 : фото. 
Андрій Гардашніков – завідувач відділення кіровоградського обласного 

онкодиспансеру, телеведучий, активний пропагандист здорового способу життя 
– висловлює своє бачення щодо впровадження змін у системі охорони здоров’я 
України. 

 
300. Гора, А. Солдат не должен быть попрошайкой / А. Гора // Украина-

Центр. – 2017. – 27 июля. – С. 4 : фото. 
Беседа с человеком, который непосредственно занимается лечением 

участников войны на востоке, – главным врачом областного госпиталя для 
ветеранов – Геннадием Сябренком. 

 
301. Гуріна, Лариса. Жила-була лікарня... / Лариса Гуріна // Народне 

слово. – 2013. – 28 листопада. – С. 12 : фото. 
Розмова з Ларисою Андрєєвою, про зміни, що стались за час її керування 

обласною лікарнею. 
 
302. Гуріна, Лариса. Руслан Іванов: «Доки праця лікаря буде на рівні 

мінімальної зарплати, однозначно матимемо відтік кадрів» / Лариса Гуріна // 
Кіровоградська правда. – 2018. – 30 листопада. – С. 3 : фото. 

Розмова з головним лікарем міської лікарні швидкої медичної допомоги 
Кропивницького Русланом Івановим про стан лікарні та власне бачення 
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розвитку медичного закладу. 
 
303. Гуцалюк, Максим. Доктор с большой буквы / Максим Гуцалюк // 

Первая городская газета. – 2017. – 9 февраля. – С. 1, 3 : фото кол. 
Разговор с главврачём Кировоградского ветеранского госпиталя 

Геннадием Петровичем Сябренко, который рассказал о том, как ведётся ремонт 
на всех пяти этажах без отрыва от лечебно-реабилитационного процесса бойцов 
АТО. 

 
304. Дар’єва, Я. Дмитро Линченко: «Я не просто люблю свою роботу, я 

нею живу» / Я. Дар’єва // Вечірня газета. – 2016. – 17 червня. – С. 5. 
Розмова з лікарем-оторіноларингологом Дмитром Линченком 

напередодні професійного свята. 
 
305. Желєзняков, Є. Валентина Гарагуля: «Люблю працювати з людьми» 

/ Є. Желєзняков // Народне слово. – 2008. – 6 грудня. – С. 2. 
Розмова з головним лікарем Олександрійської районної лікарні, 

депутатом районної ради Валентиною Гарагулею стосовно урахування і 
задоволення потреб районної медицини. 

 
306. Желєзнякова, Ірина. Жителям району варто поспішати з вибором 

сімейного лікаря : зверніть увагу / Ірина Желєзнякова // Сільський вісник. – 
2019. – 22 березня. – С. 8. 

Інтерв’ю з Олександром Гірником про роботу Центру первинної медико-
санітарної допомоги та укладання договорів з сімейними лікарями. 

 
307. Іванова, Ірина. Олег Чижов: «Це раніше вважалося, що акушер-

гінеколог – лікар, який кудись заглядає» / Ірина Іванова, Олена Казаріна // 
Кіровоградська правда. – 2014. – 11 листопада. – С. 4-5 : фото. 

Інтерв’ю із Олегом Чижовим – завідувачем акушерсько-гінекологічного 
відділення Олександрівської центральної районної лікарні щодо сучасної 
медицини, професії акушера-гінеколога та ін. 

 
308. Калугіна, С. Лікар – це не професія, а сенс життя... / С. Калугіна // 

Вісті Світловодщини. – 2018. – 15 червня. – С. 1 : фото 
Розмова з заступником головного лікаря районного Центру первинної 

медико-санітарної допомоги, лікарем-терапевтом Тетяною Андріївною 
Цуверкаловою.  

 
309. Кобець, О. Костянтин Чурпій: «Медицину потрібно реформувати 

зважено» / О. Кобець // Народне слово. – 2007. – 16 червня. – С. 2. 
Розмова з головним лікарем Маловисківської центральної районної 

лікарні, заслуженим лікарем України Костянтином Чурпієм. 
 
310. Корінь, А. Це рятівне слово «реанімація» / А. Корінь // 
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Кіровоградська правда. – 2008. – 23 грудня. – С. 6. 
Розмова з Сергієм Каруцею – лікарем-анестезіологом 3-ї міської лікарні 

м. Кіровограда. 
 
311. Костенко, Світлана. Костянтин Чурпій: «Чи піде на користь 

сільській медицині реформа, покаже час» / Світлана Костенко // Народне слово. 
– 2018. – 7 червня. – С. 5. 

Головний лікар Маловисківської центральної лікарні, кандидат медичних 
наук, доцент, заслужений лікар України Костянтин Чурпій розповідає про 
медичну реформу в Україні. 

 
312. Кравченко, Н. У пошуках здоровзілля / Н. Кравченко // Нова газета. 

– 2013. – 7 лютого. – С. 1, 16 : фото.кол. 
Наталя Земна : «Немає в природі рослини, яка б не лікувала». Розмова з 

відомим лікарем-травником Наталею Петрівною Земною (Зубицькою). 
 
313. Куманський, Броніслав. Костянтин Чурпій: «Задоволений...» / 

Броніслав Куманський // Народне слово. – 2007. – 18 серпня. – С. 2. 
Розмова з головним лікарем Маловисківської центральної районної 

лікарні напередодні його 60-річчя, в якій він ділиться своїм професійним і 
життєвим досвідом. 

 
314. Куманський, Броніслав. Олег Никифоров: «Україна вистоїть і 

сформується як цивілізована держава» / Броніслав Куманський // Народне 
слово. – 2007. – 20 лютого. – С. 2. 

Розмова з заступником головного лікаря обласної психіатрічної лікарні 
Олегом Івановичем Никифоровим. 

 
315. Лазарчук, В. Алесей Чалый: «Практически не бывает такого дня, 

чтобы я не находился в операционной» / В. Лазарчук // Ведомости Плюс. – 
2008. – 29 августа. – С. 5 : фото. 

Інтерв’ю із завідувачем прокто-урологічного відділення Кіровоградського 
обласного онкодиспансеру Олексієм Чалим. 

 
316. Лісниченко, Ю. І лікар, і психолог, і майстриня / Ю. Лісниченко // 

Вечірня газета. – 2016. – 17 червня. – С. 5. 
Розмова з Оленою Мар’євою – дитячим лікарем-стоматологом, 

завідувачкою лікувального відділення дитячої стоматологічної поліклініки. 
 
317. Луценко, Н. Олена Голопьорова 16 років успішно працює в 

гінекології : знайомство зблизька / Н. Луценко // Сільський вісник. – 2019. – 12 
квітня. – С. 3 : фото. 

Інтерв’ю з лікарем-гінекологом Оленою Голопьоровою про особливості її 
фаху. 
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318 Макей, Людмила. Два крила лікаря Гардашникова / Людмила 
Макей // Народне слово. – 2008. – 1 березня. – С. 4. 

Інтерв’ю з Андрієм Гардашниковим – молодим лікарем гематологічного 
відділення обласної лікарні, який з дитинства захоплюється музикою і став 
переможцем на ІІІ Всеукраїнському фестивалі «Ліра Гіппократа» в Тернополі, в 
якому приймали участь самодіяльні артисти-медики. 

 
319. Макей, Людмила. Лікар Божою милістю / Людмила Макей // 

Народне слово. – 2010. – 17 червня. – С. 1, 4. 
Розмова із зслуженим лікарем України, завідувачем відділення 

проктології та урології обласного онкодиспансеру Олексієм Чалим. 
 
320. Малиновський, В. Лікарня, що дарує щастя бути здоровим / 

В. Малиновський // Народне слово. – 2009. – 17 березня. – С. 8. 
Розмова з Шандрою Ганною Василівною – головним лікарем 

Знам’янської бальнеологічної лікарні. 
 
321. Маринець, Наталка. Головний лікар пологового: «Раніше 90% 

вагітностей були незаплановані» / Наталка Маринець // Кіровоградська правда. 
– 2018. – 7 вересня. – С. 3 : фото. 

Розмова з Людмилою Романів – головним лікарем міського пологового 
будинку з функціями перинатального центру ІІ рівня – про ставлення до 
материнства, вагітності і пологів у сучасному суспільстві. 

 
322. Матівос, Ю. Покликання Анатолія Сташка / Ю. Матівос // 

Кіровоградська правда. – 2007. – 15 червня. – С. 5. 
Розмова з головним лікарем Кіровоградської міської поліклініки № 5 

Анатолієм Миколаєвичем Сташком. 
 
323. Назарець, Ю. Коли професію обираєш за покликанням / 

Ю. Назарець // Вільне слово. – 2014. – 11 червня. – С. 4. 
Про терапевтичне відділеня й своїх колег говорить лікар-терапевт 

Людмила Жежеря. 
 
324. Незбжицький, В. Головне – зберегти статус лікарні інтенсивного 

лікування / В. Незбжицький // Гайворонські вісті. – 2018. – 23 серпня. – С. 2. 
Інтерв’ю з головним лікарем комунального закладу «Гайворонська 

центральна районна лікарня» Зоєю Борисівною Головко про діяльність 
медичного закладу. 

 
325. Никитина, Елена. Виктор Манзий: «Медик должен быть 

аполитичным» / Елена Никитина // Украина-Центр. – 2014. – 27 февраля. – 
С. 14 : фото. 

Заведующий инфекционным отделением №1 коммунального учреждения 
«Центральная городская больница» Виктор Манзий делится своим мнением о 
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роли медиков в горячих точках. 
 
326. Никитина, Елена. Константин Ярынич : «Не могу простить людям 

ненадёжности» / Елена Никитина // Украина-Центр. – 2013. – 1 августа. – С. 11 : 
фото. 

Интервью с человеком современной формации, главным врачом 
Кировоградского областного онкологического диспансера Константином 
Ярыничем, который рассказал о своём процессе становления, своей семье, а 
также о коллективе, где он работает. 

 
327. Никитина, Елена. Лариса Андреева: «У меня в роду никогда не 

было медиков» / Елена Никитина // Украина-Центр. – 2019. – 21 марта. – С. 7 : 
фото кол. 

Интервью с главным врачом Кировоградской областной больницы 
Ларисой Андреевой, которая рассказала о том, как она пришла в медицину. 

 
328. Никитина, Елена. Лечение как творчество / Елена Никитина // 

Украина-Центр. – 2017. – 9 ноября. – С. 13 : фото. 
Беседа с заведующим вторым инфекционным отделением Центральной 

городской больницы областного центра Игорем Петровым, который рассказал о 
том, как он выбирал свою специализацию, а также дал советы по поводу 
профилактики вирусной инфекции – ОРВИ. 

 
329. Никитина, Елена. Мудрый доктор Чирта / Елена Никитина // 

Украина-Центр. – 2017. – 14 декабря. – С. 13 : фото. 
Интервью с одним из мэтров кировоградской медицины, травматологом 

третьей поликлиники Александром Чиртой, который рассказал о своей 
профессии, а также о своих пациентах. 

 
330. Ніколаєвський, Віталій. Олександр Шевчук: «Ми оперуємо не 

гірше, ніж у провідних лікарнях України» / Віталій Ніколаєвський // Первая 
городская газета. – 2018. – 14 июня. – С. 6 : фото. 

Розмова з Олександром Шевчуком – одним із кращих хірургів області, 
цікавою непересічною особистістю, який вже 12 років завідує хірургічним 
гастроентерологічним відділенням Кіровоградської обласної лікарні. 

 
331. Попович, Любов. Геннадій Сябренко: «Свою професію 

характеризую одним словом – людяність» / Любов Попович // Кіровоградська 
правда. – 2019. – 3 жовтня. – С. 9 : фото. 

Інтерв’ю з головним лікарем обласного госпіталю для ветеранів 
Геннадієм Сябренком, яке вийшло в ефірі телеканалу «Вітер» у програмі «The 
ЕКСКЛЮЗИВ». 

 
332. Романюк, Л. Три джерела щастя / Л. Романюк // Народне слово. – 

2010. – 22 червня. – С. 4. 
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Розмова з лікарем відділення анестезіології й інтенсивної терапії обласної 
лікарні Олександром Івапновичем Йовенком з нагоди його 60-річчя. 

 
333. Романюк, Н. Його професія – одна з найекстремальніших / 

Н. Романюк // Вільне слово. – 2013. – 12 червня. – С. 4 
Розмова з Ігорем Калабухою – лікарем-хірургом з надання екстренної 

хірургічної допомоги хірургічного відділення міської лікарні №1. 
 
334. Рыбченков, Г. Всем известный врач Маргулис / Г. Рыбченков // 

Украина-Центр. – 2011. – 25 августа. – С. 8. 
Интервью с врачом отделения челюстно-лицевой хирургии 

Кировоградской областной больницы Ефимом Ароновичем Маргулисом. 
 
335. Серденко, С. Він того вартий / С. Серденко // Наше місто. – 2013. – 

28 лютого. – С. 3 : портр. 
Інтерв’ю із заслуженим лікарем України, завідуючим відділенням 

проктології та урології обласного онкодиспансеру О. Чалим. 
 
336. Сотолюк, Юрій. Дмитро Мартищук: «Я відчував турботу, 

перебуваючи в АТО, я бачу її й зараз» / Юрій Сотолюк // З перших уст. – 2016. 
– 20 жовтня. – С. 3 : фото. 

Під час робочої поїздки до Малої Виски голова облдержадміністрації 
Сергій Кузьменко вручив ключі від квартир відомчого гуртожитку 
Новокостянтинівської шахти молодим лікарям, які працюють у районній 
лікарні. Ключі також одержав лікар Маловисківської центральної районної 
лікарні, старший лейтенант медичної служби, який із честю пройшов 
випробування в АТО – Дмитро Мартищук. 

 
337. Степанова, Ольга. «Буду лично спрашивать у больных» / Ольга 

Степанова // Украина-Центр. – 2012. – 19 апреля. – С. 1,4 : фото. 
Беседа с главврачом Кировоградской областной больницы Ларисой 

Николаевной Андреевой, которая рассказывает о том, как ей работается на 
новой должности, какие проблемы она собирается решать в первую очередь. 

 
338. Тільнов, Володимир. Про що розмовляли композитор Павло Якович 

і лікар Костянтин Леонідович / Володимир Тільнов // Маловисківські вісті. – 
2017. – 5 квітня. – С. 2 : фото. 

Інтерв’ю із Заслуженим працівником охорони здоров’я, головним лікарем 
Маловисківської ЦРЛ Костянтином Чурпієм. 

 
339. Тільнова, І. Кардіохірург Андрій Клянчин: «Поки в Кіровограді не 

буде налаштована кардіохірургія, звідси не поїду» / І. Тільнова // Нова газета. – 
2015. – 29 жовтня. – С. 11 : фото. 

Інтерв’ю з Андрієм Клянчиним – лікарем вищої категорії, кардіохірургом 
Кіровоградського обласного кардіодиспансеру. 



49 
 

 
3.3. Нагородження та присвоєння почесних звань 

 
340. Близько сотні учасників АТО з нашого району пройшли лікування в 

обласному госпіталі ветеранів // Степовий край. – 2017. – 11 лютого. – С. 1 : 
фото. 

Голова Компаніївської районної ради Вадим Спіктаренко вручив 
головному лікареві обласного госпіталя ветеранів Геннадію Сябренку Почесну 
грамоту. 

 
341. Главный врач Центральной городской больницы награжден знаком 

«За заслуги» І степени // Ведомости Плюс. – 2010. – 5 февраля. – С. 1. 
Про нагородження головного лікаря Центральної міської лікарні міста 

Кіровограда Голікова Валерія Михайловича. 
 
342. Гуріна, Лариса. Під заступництвом архістратига / Лариса Гуріна // 

Народне слово. – 2014. – 23 січня. – С. 1, 2. 
Про нагороду головного лікаря Новоукраїнської ЦРЛ Шилінського Ігоря 

Миколайовича та його погляд на реформування медичної галузі. 
 
343. Дроздова, Т. Ольга Безус – лікар року / Т. Дроздова // Світловодськ 

вечірній. – 2019. – 3 січня. – С. 2 : фото. 
31 грудня комунальне некомерційне підприємство «Центр первинної 

медико-санітарної допомоги Світловодської міської ради» підбило підсумки 
минулого року. Лікарем року стала педіатр Ольга Безус.  

 
344. З подякою за врятовані життя // Вільне слово. – 2016. – 17 серпня. – 

С. 1. 
Вручено нагрудний знак «Знак пошани» від Міністерства оборони та 

медаль «За зразкову службу» лікарю Артюху Олексію. 
 
345. «За заслуги» лікарю // 21-й канал. – 2010. – 12 серпня. – С. 1 
Головному лікарю п’ятої міської поліклініки Сташку Анатолію, з нагоди 

60-річчя, присвоїли золоту відзнаку міської ради «За заслуги» І ступеня. 
 
346. Коленченко, Надія. Орден княгині Ольги – у Наталії / Надія 

Коленченко // Знам’янські вісті. – 2019. – 6 берзня. – С. 1 : фото. 
Наталію Пускай – заступника головного лікаря Знамянської 

бальнеологічної лікарні нагороджено орденом княгині Ольги ІІІ-го ступеня. 
 
347. Колодяжний, С. Наталія Журжер – заслужений лікар України / 

С. Колодяжний // Вечірня газета. – 2017. – 17 березня. – С. 5. 
Президент України видав Указ №56/2017 «Про відзначення державними 

нагородами України з нагоди Міжнародного жіночого дня». Серед 
нагороджених – кропивничанка Наталія Журжер. 
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348. Лікар з Олександрії нагороджений Почесною Грамотою // 

Городской курьер. – 2019. – 28 лютого. – С. 7. 
Головного лікаря комунального закладу «Олександрійський онкологічний 

диспансер» Володимира Хірсу нагороджено Почесною Грамотою Верховної 
Ради України. 

 
349. Луценко, Н. Президент присвоїв олександрійцю звання 

«Заслужений лікар України» : по праці – шана / Н. Луценко // Сільський вісник. 
– 2015. – 12 вересня. – С. 1-2. 

Завідувач Приютівської амбулаторії загальної практики – сімейної 
медицини, лікар-терапевт Андрій Данилюк отримав відзнаку – державну 
нагороду «Заслужений лікар України». 

 
350. Макей, Людмила. Заслужил, Геннадий Петрович! / Людмила Макей 

// Первая городская газета. – 2016. – 23 июня. – С. 5 : фото. 
Главный врач Кировоградского обласного госпиталя для ветеранов войны 

Геннадий Сябренко получил почетное звание «Заслужений лікар України». 
 
351. Маринець, Наталка. Президент присвоїв Андреєвій звання 

заслуженого лікаря / Наталка Маринець // Кіровоградська правда. – 2018. – 
6 листопада. – С. 2 : фото. 

Керівнику обласної лікарні Ларисі Андреєвій присвоїли звання 
«Заслужений лікар України». 

 
352. Нагорода лікарю : Геннадій Сябренко отримав грамоту Верховної 

Ради // Нова газета. – 2017. – 22 червня. – С. 1. 
Головний лікар військового госпіталю Геннадій Сябренко отримав 

Почесну грамоту Верховної Ради України «За особливі заслуги перед 
українським народом». 

 
353. Нагородили тих, хто рятує життя // Вечірня газета. – 2018. – 

2 березня. – С. 12. 
Двох лікарів Кропивницького – Одарченка Сергія та Авдосьєва Юрія 

нагородили почесними орденами святителя Луки Української православної 
церкви. 

 
354. Олійник, А. Заслужений лікар України / А. Олійник // Сільське 

життя. – 2012. – 1 лютого. – С. 3 : фото. 
Про присвоєння почесного звання «Заслужений лікар України» Віктору 

Ставицькому. 
 
355. Семенюк, Дмитро. Кращим сімейним лікарем став Вадим 

Голованов / Дмитро Семенюк // Первая городская газета. – 2019. – 13 июня. – 
С. 2 : фото. 
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У Кропивницькому, в приміщенні театру відбувся фінал міського 
конкурсу «Сімейний лікар року». Переможцем конкурсу, кращим сімейним 
лікарем міста став Вадим Голованов. 

 
356. Степанова, Ольга. Доктор Барков об исполнительском искусстве и 

медицинской реформе / Ольга Степанова // Украина-Центр. – 2017. – 6 июля. – 
С. 14 : фото. 

Интервью с начальником специализированной медико-санитарной части 
№ 19, травматологом Александром Барковым, которому присвоено звание 
«Заслуженный врач Украины». 

 
357. 60 років сумлінної праці // Зорі над Синюхою. – 2013. – 17 серпня. – 

С. 2. 
Про присвоєння звання «Почесний громадянин Вільшанки» лікарю-

хірургу Євгену Костянтиновичу Павлоцькому. 
 
 

IV. Сімейна справа – медицина 
 
358. Барбанова, Виктория. Большая надежда сельского хирурга / 

Виктория Барбанова // Украина-Центр. – 2016. – 3 марта. – С. 10 : фото кол. 
История династии медиков Челишвили. Самому старшему из этой 

династии, главрачу Аджамской амбулатории Леониду Григорьевичу 
Челишвили, исполнилось 75 лет. 

 
359. Ворона, О. Багаті на любов і доброту / О. Ворона // Народне слово. 

– 2013. – 7 листопада. – С. 18 : фото. 
Про подружжя Кривеньких з Бобринця – лікарів за фахом, добродіїв за 

покликанням.  
 
360. Говера, І. Лікар – це не професія, а спосіб життя / І. Говера // Вільне 

слово. – 2009. – 13 травня. – С. 2 
Інтерв’ю з родиною лікарів Стасюків. 
 
361. Гора, А. Наши династии / А. Гора // Украина-Центр. – 2013. – 

3 января. – С. 19. 
Рассказ о некоторых прославленных кировоградских династиях, в том 

числе о врачах Мягких. 
 
362. Земнорій, В. Із династії стоматологів / В. Земнорій // Гайворонські 

вісті. – 2013. – 15 червня. – С. 2. 
Про молодого стоматолога Кравець Наталію Анатоліївну. 
 
363. Іванова, Марія. Сімейна справа Старостенків – медицина / Марія 

Іванова // Кіровоградська правда. – 2013. – 11 січня. – С. 4. 
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Публікація про династію лікарів Старостенків, відданих своїй професії. 
 
364. Любарський, Роман. Хірург від Бога / Роман Любарський // Народне 

слово. – 2017. – 19 січня. – С. 14 : фото. 
Публікація про династію лікарів Сосновських. 
 
365. Малишенко, В. Об’єднані відповідальністю за долю хворих / 

В. Малишенко // Гайворонські вісті. – 2016. – 18 червня. – С. 2. 
Про роботу лікарів Гайворонської центральної районної лікарні – 

подружжя Алли Спирідонівни та Петра Борисовича Лісових – з нагоди 
професійного свята. 

 
366. Мельник, Наталія. Династія продовжується / Наталія Мельник // 

Сільське життя (Добровеличківський р-н). – 2018. – 3 лютого. – С. 3 : фото. 
Розповідь про жителя села Тишківка Добровеличківського району, 

лікаря-стоматолога Олександра Вікентійовича Стодуха. 
 
367. Музика, Д. Роздуми про гомеопатію ... / Д. Музика // Політика і час. 

– 2006. – № 12. – С. 54-56. 
Стаття про Тетяну Попову. 
 
368. Надирлі, Н. Посмішка на обличчі здорової дитини – найкраща 

нагорода / Н. Надирлі // Вільне слово. – 2011. – 15 червня. – С. 1,3. 
Стаття про лікарів-педіатрів Корнієнків. 
 
369. Не втратити шанс на одужання // Нова газета. – 2015. – 16 липня. – 

С. 10. 
В статті мова йде про лікарів-урологів Едуарда та Олександра 

Стаховських. 
 
370. Никитина Елена. «Потенциал у вашего города огромный» / Елена 

Никитина // Украина-Центр. – 2012. – 3 мая. – С. 4. 
Интервью с молодыми специалистами Больницы Святого Луки, 

супругами Мариной Драчевской (гинеколог) и Юрием Лазаренко 
(травматолог), которые рассказывают о том, что сподвигло их переехать из 
Винницы в Кировоград. 

 
371. Олег Никифоров: 65 років віддані медицині // Нова газета. – 2015. – 

12 березня. – С. 10 : фото 
У актовій залі Новенської селищної ради відбулося вшанування родини 

медиків Никифорових. Главу сімейства Олега Івановича вітали з 80 – річним 
ювілеєм. Він заслужений лікар України, його професійна діяльність була 
пов’язана з обласною психіатричною лікарнею. 

 
372. Прийма, Олена. Улюблене заняття – робота / Олена Прийма // 
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Колос. – 2012. – 16 червня. – С. 1. 
Про медичного фахівця Мегесь Інну Анатоліївну, яка працює сімейним 

лікарем і є продовжувачкою династії лікарів. 
 
373. Степанова, Ольга. «Кировоград. Врачам Зайцевым» / Ольга 

Степанова // Украина-Центр. – 2016. – 25 февраля. – С. 8-9 : фото кол. 
История кировоградской династии медиков Зайцевых. 
 
374. Томашевська, Світлана. Устинівське коріння світової гомеопатії / 

Світлана Томашевська // Народне слово. – 2013. – 22 серпня. – С. 8 : фото. 
Про батька й доньку Попових – уродженців краю, відомих лікарів-

гомеопатів. 
 
375. Трофімова, Лідія. Справжній сімейний лікар / Лідія Трофімова // 

Колос. – 2012. – 4 вересня. – С. 2. 
Про кваліфікованого фельдшера Храпунова Гаврила Максимовича, що 

поклав початок династії лікарів, які нині працюють в Новоархангельській 
центральній районній лікарні. 

 
376. Шалапко, Галина. А ви чули? Своєрідний ювілей... / Галина 

Шалапко // Зорі над Синюхою. – 2010. – 11 вересня. – С. 1. 
1 вересня подружжя лікарів Василенко Жанна Яківна та Леонід 

Миколайович відзначили 30-річчя своєї професійної діяльності. 
 
 

V. Їхній подвиг – врятовані життя 
 
377. Даценко, В. Їхній подвиг – врятовані життя / В. Даценко // 

Кіровоградська правда. – 2012. – 15 червня. – С. 4 : фото ; Кіровоградська 
правда. – 2012. – 19 червня. – С. 4 : фото. 

Розповідь про медиків-земляків періоду Великої Вітчизняної війни, 
зокрема, про Затхія Михайла, Аксьонкіну Тамару, Радомську Марію, 
Межеріцьку Марію, Островську Віру, Медяновського Трифона. 

 
378. Клімова, С. Госпіталь № 13. Фронтовими дорогами / С. Клімова // 

Новгородківські вісті. – 2018. – 12 січня. – С. 3 : фото. 
Про військових лікарів Григораша Василя, Лисенка Віталія, Ярних 

Василя. 
 
379. Костенко, Ю. Сергій Іванович Скиба / Ю. Костенко // Народне 

слово. – 2013. – 14 лютого. – С. 7 : фото 
Про Скибу Сергія Івановича – учасника боїв за Кіровоградщину. Під 

с. Ганнинське у першому ж бою відзначився, рятуючи командира, і отримав 
медаль «За відвагу». 
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380. Крячко, Григорій. Згоряючи сам, світив іншим / Григорій Крячко // 
Народне слово. – 2012. – 26 липня. – С. 7 : фото. 

Стаття персоналія про фельдшера, воїна, кавалера трьох орденів «За 
відвагу» – Ворону Миколу Петровича. 

 
381. Кузнецова, А. Две войны доктора Савченко / А. Кузнецова // 

Украина-Центр. – 2009. – 3 декабря. – С. 12-13 
Володимир Савченко, який проживає в селищі Салькове Гайворонського 

району, розповідає про арабо-ізраїльську та американо-в’єтнамську війни (70-ті 
рр.20 ст), дорогами яких йому довелося пройти в якості військового хірурга. 

  
382. Кузнецова А. Свой Чернобыль радиолога Чаплыгина / А. Кузнецова 

// Украина-Центр. – 2009. – 23 апреля. – С. 8. 
Спогади ліквідатора аварії на Чорнобильській АЕС, лікаря-радіолога з 

Кіровограда Володимира Чаплигіна. 
 
383. Сандул, В. Військовий терапевт / В. Сандул // Гайворонські вісті. – 

2005. – 1 червня . – С. 2. 
Про військового лікаря Володимира Латиша. 

 
 

VI. Професійний розвиток, здобутки 
 
384. Кіровоградський медичний коледж ім. Є. Й. Мухіна : 75 років від 

дня заснування / Петро Сидоренко, Олена Варава, Петро Максименко. – К. : 
Здоровья, 2003. – 162,[1] с. : іл, портр, фото, фото.кол. 

 
385. Кочін, Ігор. Медицина катастроф / Ігор Кочін, Григорій Черняков, 

Петро Сидоренко; ред. і. В. Кочін. – К.: Здоров’я, 2008. – 723 с.: іл., табл. 
 
386. Медицина катастроф : Навч. посіб. для студ. вищ. мед. навч. заклад. 

/ Григорій Черняков, Ігор Кочін, Петро Сидоренко та ін. – К.: Здоров’я, 2002. – 
348 с. 

 
387. Медична установа особливого призначення / упор.: В. І. Яриніч, 

І. М. Макарук. – Кропивницький : Імекс-ЛТД, 2019. – 80 с. : фото.кол. 
 
388. Перебийніс, Григорій. Історія маловисківської лікарні / Григорій 

Перебийніс, Костянтин Чурпій. – Кіровоград : Центрально-Українське вид-во, 
2005. – 107,[1] с. : фото. 

 
389. Сидоренко, Петро. Анатомія та фізіологія людини : підручник для 

студентів вищих медичних навчальних закладів І-ІІ рівнів акредитації / Петро 
Сидоренко, Георгій Бондаренко, Сергій Куц. – 2-е вид., виправл. – К.: 
Медицина, 2009. – 199,[1] с. : 48 с. іл. 
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390. Сидоренко, Петро. Анатомія та фізіологія людини : підручник / 

Петро Сидоренко, Георгій Бондаренко, Сергій Куц. – 5-е вид. випр. – К.: 
Медицина, 2015. – 199, [1] с.: фото.кол. 

 
391. Скороход, Володимир. Інфекційні і венеричні захворювання та їх 

профілактика : монографія / Володимир Скороход, Петро Сидоренко, Олена 
Нєворова ; М-во охорони здоров’я України. – Кіровоград : Б.в., 1998. – 88 с. 

 
392. Чурпій, Костянтин. Сторінки медицини Маловисківщини / 

Костянтин Чурпій. – Ювілейне вид. – Мала-Виска ; Донецьк : ЛАНДОН-XXI, 
2011. – 329 с. : фото. 

 
393. Артюх, О. «Ацинус» дбає про кваліфікацію лікарів» / О. Артюх // 

21-й канал. – 2014. – 13 листопада. – С. 10. 
 
394. Барбанова, Виктория. В Турцию на отдых... и лечение / Виктория 

Барбанова // Украина-Центр. – 2014. – 13 ноября. – С. 20 : фото. 
Беседа с одним из ведущих турецких торакальных хирургов Эрдалом 

Окуром, который посетил Кировоград с целью налаживания связей и обмена 
специалистами между кировоградскими медучреждениями и обширной сетью 
турецких клиник «Аджибадем».  

 
395. Березина, О. Доктор Чабан : «Наша жизнь – как качели» / 

О. Березина // Украина-Центр. – 2013. – 4 июля. – С. 19 : фото. 
В конференц-зале «Друкмаш-Центра» состоялась встреча кировоградских 

медиков с известным украинским учёным в области психиатрии и медицинской 
психологии, доктором медицинских наук Олегом Созонтовичом Чабаном. 

 
396. Березина, О. Торакальная хирургия : годы и судьбы / О. Березина // 

Украина-Центр. – 2010. – 22 июля. – С. 20. 
З нагоди Міжнародної науково-практичної конференції «Сучасні 

проблеми торакальної хірургії», яка проходитиме у Кіровограді 21-22 жовтня 
2010 р. «Украина-Центр» починає публікувати цикл статей про історію 
розвитку торакальної хірургії в Україні та на Кіровоградщині. 

 
397. Березина, О. Турецкая медицина – кировоградцам / О. Березина // 

Украина-Центр. – 2014. – 25 декабря. – С. 20 : фото. 
Больница Святого Луки, возглавляемая Григорием Урсолом, вновь 

встречала гостей из Турции. На этот раз общался с местными врачами, а также 
проводил бесплатные консультации больных нейрохирург клиники 
«Аджибадем» Сельчук Пекер. 

 
398. Вчаться лікарі // Народне слово. – 2007. – 25 вересня. – С. 4. 
У Кіровограді пройшов обласний семінар, присвячений проблемам 



56 
 

онкологічних та серцево-судинних захворювань, в якому взяли участь близько 
двохсот лікарів-практиків різної спеціалізації. 

 
399. До мешканців сіл Голованівського району знову завітали столичні 

лікарі-офтальмологи // Вісник Голованівщини. – 2019. – 22 березня. – С. 2 : 
фото. 

 
400. Іванова, М. «Наші медсестри працюють на рівні німецьких лікарів» 

/ М. Іванова // Кіровоградська правда. – 2008. – 8 липня. – С. 6. 
Розмова з директором медичного коледжу Петром Сидоренком з приводу 

поїздки делегації лікарів Кіровоградщини до Німеччини. 
 
401. Карпенко, К. Лікарі з Києва намагалися зупинити епідемію серцево-

судинних катастроф на Кіровоградщині / К. Карпенко // Городской курьер. – 
2015. – 25 июня. – С. 6. 

До Кіровограду завітали лікарі з Києва. 
 
402. Кобець, О. Німецьких лікарів вразила допитливість їхніх 

кіровоградських колег : семінар «Менеджмент і маркетинг в організації 
охорони здоров’я населення» / О. Кобець // Народне слово. – 1999. – 27 квітня. 
– С. 1. 

 
403. Корінь, Т. Там, де влітку квітнуть айсберги / Т. Корінь // 

Кіровоградська правда. – 2012. – 27 грудня. – С. 4 : фото. 
Публікація про перебування хірурга обласної дитячої лікарні Романа 

Франчука у складі колективу української станції імені Вернадського в 
Антарктиді. 

 
404. Кузнецова, А. Еще одно ноу-хау доктора Урсола / А. Кузнецова // 

Украина-Центр. – 2008. – 18 декабря. – С. 9. 
У лікарні Святого Луки відбулась науково-практична конференція, 

присвячена питанню лікування ахалазії (непрохідності) стравоходу 
неоперативним методом, який розробив головний лікар цієї лікарні – Григорій 
Урсол. У конференції взяли участь провідні спеціалісти з України, Росії і 
Франції. 

 
405. Кузнецова, А. По четным – профессор, по нечетным – 

оперирующий хирург / А. Кузнецова // Украина-Центр. – 2008. – 13 ноября. – 
С. 8 

В місті Оксфорді ( Великобританія ) відбувся саміт Європейської Бізнес-
Асамблеї, на якому нашому земляку, торакальному хірургу, генеральному 
директору приватного підприємства «Ацинус» Григорію Урсолу вручено 
професорську мантію і диплом професора Міжнародного університету Відня. 

 
406. Кузнецова А. Под сенью древа Гиппократа / А. Кузнецова // 
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Украина-Центр. – 2008. – 16 мая. – С. 13. 
Відомий на Кіровоградщині лікар-хірург Г. Урсол розповідає про своє 

перебування в Греції, де проходив XVIII Всесвітній з’їзд торакальних і 
кардіохірургів, на якому його доповідь про методи лікування аритмії серця 
визнана однією із кращих. 

 
407. Ларченко, Мария. Немецкий опыт операций на лёгких уже в 

Кропивницком / Мария Ларченко // Украина-Центр. – 2017. – 14 декабря. – С. 
13 : фото. 

В больнице Святого Луки, которой руководит Григорий Урсол, 
презентовали пока что первую и единственную в Украине систему LIMAX 120 
для торакальной хирургии. Презентовать оборудование в теории и на практике 
в Украину из Германии приехал профессор Бернвард Пасслик, который много 
лет работает в городе Фрайбург, в университетской клинике, и возглавляет 
одно из мощнейших торакальных отделений Европы. 

 
408. Макей Л. Англієць приїхав учитися в кіровоградських лікарів : знай 

наших! / Л. Макей // Народне слово. – 2008. – 2 вересня. – С. 1, 2. 
За матеріалами прес-конференції, у якій взяли участь головний лікар 

лікарні святого Луки з Кіровограда Г. Урсол, професор з Дніпропетровська 
Колесов та англієць Ерік Розенталь. 

 
409. Мельник, Едуард. Завдання – зупинити епідемію / Едуард Мельник 

// Зорі над Синюхою. – 2015. – 25 липня. – С. 4. 
Про приїзд столичних лікарів до Кіровоградського обласного 

кардіологічного диспансера.  
 
410. Навчаються сімейні лікарі // Вечірня газета. – 2012. – 23 березня. – 

С. 5. 
Відбулись семінарські заняття «Психосоматичні розлади: діагностика, 

терапія, профілактика».  
 
411. Никитина, Елена. Искусство жить в Европе, или Монолог доктора 

Сорокина / Елена Никитина // Украина-Центр. – 2015. – 20 августа. – С. 7 : 
фото. 

Беседа с главврачом Кировоградского родильного дома №1 Алексеем 
Сорокиным, который рассказывает о стандартах жизни в Германии, где он 
проходил стажировку. 

 
412. Про важливе – тиражем 40 тисяч // Народне слово. – 2013. – 

7 листопада. – С. 11. 
Відбулась презентація книги К. Яринича «Як зрозуміти та прийняти 

хіміотерапію». 
 
413. Степанова, Ольга. Понять, чтобы не бояться / Ольга Степанова // 
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Украина-Центр. – 2013. – 31 октября. – С. 19 : фото. 
Речь идёт о книге «Как понять и принять химиотерапию», которая 

написана главврачом кировоградского онкодиспансера Костантином Ярыничем 
в совавторстве с известным писателем Андреем Курковым, психологом 
В. Тарасовым и президентом французского благотворительного фонда АІСМ 
Кристианом Каррером. 

 
 

VІI. Здоров’я для всіх 
 
414. Барбанова, Виктория. Ребёнок в опасности: достаточно пары секунд 

/ Виктория Барбанова // Украина-Центр. – 2015. – 24 декабря. – С. 14. 
Заведующий ЛОР-отделением Кировоградской областной детской 

больницы Леонид Устенко поднимает тему опасности, когда маленькие дети 
проглатывают всевозможные предметы: иглы и булавки, пуговицы и кнопки, 
монеты, винтики и гайки, а также даёт несколько простых советов родителям, 
чтобы избежать этих угроз. 

 
415. Березина, Ольга. Болят суставы? Это лечится! / Ольга Березина // 

Украина-Центр. – 2013. – 17 октября. – С. 21 : фото. 
Ортопед-травматолог больницы Святого Луки Юрий Викторович 

Лазаренко рассказывает об артроскопии, новом для Кировоградщины методе 
диагностики и лечения заболеваний суставов. 

 
416. Березина, Ольга. Зонтик от тромбов : ещё один шанс на жизнь от 

больницы Святого Луки / Ольга Березина // Украина-Центр. – 2011. – 7 апреля. 
– С. 18. 

Врач-нейрохирург больницы Святого Луки Кирилл Петрович Орешников 
рассказывает о новом методе лечения тромбоэмболии лёгочной артерии 
(ТЭЛА) : установки кава-фильтра – своеобразного «зонтика», который ловит 
тромбы и не даёт им попасть в лёгочную артерию. 

 
417. Березина, Ольга. Сохраним зрение при диабете / Ольга Березина // 

Украина-Центр. – 2013. – 5 декабря. – С. 21. 
Статья об офтальмологическом кабинете больницы Святого Луки, где 

помогают больным диабетом вернуть зрение или не допустить его потери. 
 
418. Василишин, М. Вагітність – пора особлива / М. Василишин // 

Гайворонські вісті. – 2009. – 15 серпня. – С. 2. 
Поради М. Василишина – завідувача акушерсько-гінекологічного 

відділення центральної районної лікарні Гайворонського РТМО. 
 
419. Володимир Чубарь: «Зворотний шлях набагато складніший» // 

Народне слово. – 2018. – 24 травня. – С. 6. 
Інтерв’ю про алкоголізм, його лікування та соціальну підтримку хворих, 
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порівняння радянської та сучасної системи реабілітації. 
 
420. Гавриленко, Сергей. Компетентно о психиатрии / Сергей 

Гавриленко // Олександрійський тиждень. – 2016. – 10 березня. – С. 4. 
Про психіатричну допомогу розповідає лікар-психіатр Кіровоградської 

обласної психіатричної лікарні Сергій Макаренко. 
 
421. Гайдук, І. Підступні віруси: поради лікарів, як захистити себе від 

небезпечних захворювань / І. Гайдук // Городской курьер. – 2019. – 11 квітня. – 
С. 7. 

Поради лікаря Валентини Алєксєєвої. 
 
422. Голобородько, Віктор. Підступні віруси: поради лікарів, як 

захистити себе від небезпечних захворювань / Віктор Голобородько // 
Городской курьер. – 2019. – 4 квітня. – С. 7. 

Поради лікаря Валентини Алєксєєвої. 
 
423. Гуріна, Лариса. Їжа богів, яка стала пилом диявола / Лариса Гуріна // 

Народне слово. – 2015. – 17 вересня. – С. 10 : фото. 
Бесіда з Наталією Нікуліною про сезонну хворобу – алергію на амброзію.  
 
424. Гуріна, Лариса. Маленькі лікарі / Лариса Гуріна // Народне слово. – 

2015. – 18 червня. – С. 4 : фото. 
Терновська Тамара розповідає про авторську методику лікування 

варикозної хвороби за допомогою п’явок. 
 
425. Гуріна Лариса. Слабке місце сильної статі / Лариса Гуріна // 

Народне слово. – 2012. – 20 грудня. – С. 12 : фото. 
Віктор Мягкий розповів про діагностику, лікування і профілактику 

аденоми передміхурової залози. 
 
426. Гуріна Лариса. Хвороба тихого страждання / Лариса Гуріна // 

Народне слово. – 2014. – 15 травня. – С. 5 : фото. 
Поради фахівця, лікаря-проктолога Віктора Безпалька. 
 
427. Здоров’я для всіх // Первая городская газета. – 2018. – 5 апреля. – 

С. 8 : фото. 
Чому українці так часто хворіють та як часто необхідно проходити 

профогляди у свого лікаря? Відповіді на ці запитання в розмові з міським 
позаштатним терапевтом, завідувачкою АЗПСМ № 7 Оленою Барановою. 

 
428. Іванова, І. «Людині треба навчитися жити тверезо у п’яному 

суспільстві» – лікар-нарколог / І. Іванова // Кіровоградська правда. – 2013. – 
1 листопада. – С. 4 : фото. 

У статті медик із сорокарічним стажем Сергій Прокопенко ділиться 
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професійним досвідом боротьби з пияцтвом. 
 
429. Крупський, В. Тамара Терновська: «Результат від здорового 

харчування настає дуже швидко» / В. Крупський // Вечірня газета. – 2015. – 
16 жовтня. – С. 11. 

 
430. Луценко, Н. «За здоров’я, як і за життя, треба боротися», – каже 

лікар-кардіолог Павло Куниця : по праці-шана / Н. Луценко // Сільський вісник. 
– 2019. – 15 березня. – С. 1-2 : фото. 

Стаття-персоналія про лікаря-кардіолога Олександрійської ЦРЛ – Павла 
Куницю та його поради, як убезпечити себе від серцево-судинних захворювань. 

 
431. Никитина, Елена. Прислушайтесь к себе и к доктору / Елена 

Никитина // Украина-Центр. – 2017. – 14 сентября. – С. 9 : фот. кол. 
Валерий Заремба – заместитель главного врача по хирургической помощи 

Кировоградской больницы скорой медицинской помощи – попытался со всех 
ракурсов рассмотреть и обсудить такое заболевание как холецистит 
(желчнокаменная болезнь): причины, симптомы, лечение. 

 
432. Ніколаєвський, Віталій. Ендокринолог Неля Чернявська: «Мені 

завжди допомагає любов до пюдей» / Віталій Ніколаєвський // Первая 
городская газета. – 2018. – 9 августа. – С. 4 : фото. 

Бесіда із керівником ендокринологічного відділення Кіровоградської 
обласної лікарні, лікарем вищої категорії – Нелею Чернявською, яка розповіла 
про надання допомоги хворим і про те, як людям вберегтися від ендокринних 
хвороб. 

 
433. Олійник А. Щастя – це коли ранком квапишся на работу, а у вечері 

– додому / А. Олійник // Сільське життя. – 2013. – 16 січня. – С. 2 : фото 
Розмова з лікарем Валентиною Петрівною Прядко про хронічний 

тонзиліт, лікування та профілактику. 
 
434. Паньков В. Підступна хвороба: порада лікаря / В. Паньков // Колос. 

– 2017. – 26 січня. – С. 4. 
Про грижу та необхідність швидко звернутися до лікаря при виникненні 

підозр на дане захворювання. 
 
435. Рябовол, Тетяна. Грудне вигодовування / Тетяна Рябовол // Сільське 

життя (Добровеличківський р-н). – 2013. – 3 серпня. – С. 4. 
Розповідь районного лікаря, акушера-гінеколога про користь грудного 

вигодовування. 
 
436. Смотреть на мир здоровыми глазами // Украина-Центр. – 2013. – 

4 апреля. – С. 21. 
Жабоедов Дмитрий рассказывает об офтальмологическом отделении 
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больницы Святого Луки, где уже давно имплантируют искусственные 
хрусталики при катаракте, проводят лазерное лечение осложнений 
близорукости, могут остановить развитие ретинопатии при сахарном диабете и 
многое другое. 

 
437. Степанова, Ольга. Дела сердечные / Ольга Степанова // Украина-

Центр. – 2011. – 25 августа. – С. 5. 
О возможностях лечения сердечно-сосудистых заболеваний рассказывает 

заведующий кардиологическим отделением Кировоградской больницы скорой 
медицинской помощи Александр Вавинский. 

 
438. Степанова, Ольга. Для чистоты крови / Ольга Степанова // Украина-

Центр. – 2014. – 10 апреля. – С. 20 : фото. 
Врач Александр Агапеев рассказывает об отделении интенсивной 

терапии экстракорпоральных методов детоксикации Кировоградской областной 
больницы (это очистка крови вне организма пациента). 

 
439. Степанова, Ольга. «Лёгкий способ» доктора Грищенко / Ольга 

Степанова // Украина-Центр. – 2016. – 12 мая. – С. 7 : фото кол. 
Кировоградский врач-терапевт Станислав Грищенко умеет избавлять от 

никотиновой зависимости с помощью... разговоров. Во многом его метод 
основан на книге американца Алана Карра. Но кроме собственно разговоров, 
Станислав учит дыхательным упражнениям, которые помогают уменьшить 
дискомфорт от никотиновой «ломки». 

 
440. Як вберегтися від туберкульозу – поради лікарів // Світловодськ 

вечірній. – 2016. – 24 березня. – С. 3 : фото. 
Про профілактику туберкульозу 
 
 

VІII. Їхнє друге покликання 
 

441. Андрейченко В. Медики презентували виставку хенд-мейд / 
В. Андрейченко // Вечірня газета. – 2017. – 10 березня. – С. 6. 

В обласній бібліотеці ім. Д. Чижевського відкрилась виставка хобі 
медичних працівників кропивницьких закладів охорони здоров’я «Їхнє друге 
покликання».  

 
442. Березина, Ольга. Андрей Гардашников: «Представить себя без 

музыки мне сложно...» / Ольга Березина // Украина-Центр. – 2013. – 14 ноября. 
– С. 20 : фото. 

Интервью с молодым врачом, заведующим отделением дневного 
пребывания химиотерапевтического отделения онкодиспансера Андреем 
Гардашниковым, которого в Кировограде знают, как музыканта, прекрасного 
исполнителя песен, участника разных культурных мероприятий. В 
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«Музыкальной гостиной» художественного музея состоялся его творческий 
вечер. 

 
443. Гурбанська, Антоніна Поетичний портрет Михайла Радкевича / 

Антоніна Гурбанська // Кіровоградська правда. – 2016. – 11 листопада. – С. 10.  
 
444. Зозуля, Альона. Лікарка та поетеса Ніна Продан / Альона Зозуля // 

Вісник Кіровоградщини. – 2018. – 20 вересня. – С. 5 : фото кол. 
 
445. Іванова, І. Весела терапія хрестиком від Людмили Смуток / 

І. Іванова // Кіровоградська правда. – 2011. – 12 квітня. – С. 4. 
Про лікаря-педіатра Маловисківської ЦРЛ Людмилу Смуток та її 

захоплення вишивкою. 
 
446. Іванова, М. В’язані ангели та ікони – творіння рук лікарів / 

М. Іванова // Кіровоградська правда. – 2013. – 16 липня. – С. 7 : фото. 
В обласному краєзнавчому музеї відкрили неординарну виставку 

декоративно-прикладного мистецтва, її родзинка в тому, що автори робіт – 
медичні працівники області. 

 
447. Іванова, М. Спортивну форму одягають лікарі / М. Іванова // 

Кіровоградська правда. – 2009. – 5 червня. – С. 11. 
Про організовану головою обкому профспілки працівників охорони 

здоров’я Ларисою Козловою обласну спартакіаду медиків. 
 

448. Іванова, М. Шахові вершини... асів медицини / М. Іванова // 
Кіровоградська правда. – 2013. – 12 березня. – С. 6 : фото. 

Стаття про шахово-шашковий турнір серед медичних працівників, який 
організував обком профспілки охорони здоров’я разом з ФСТ «Спартак». 

 
449. Кобець, О. «У поеті кожнім – лікар, в кожнім лікарі – поет» / 

О. Кобець // Народне слово. – 2007. – 7 червня. – С. 3. 
Про фестиваль-конкурс аматорського мистецтва серед працівників та 

творчих колективів лікувальних закладів області, який відбувся в Раді 
Федерації профспілок області. 

 
450. Корінь, А. Життя і творчість – людям в дар / А. Корінь // 

Кіровоградська правда. – 2011. – 20 грудня. – С. 4 : фото. 
Спогад про заслуженого лікаря України, автора наукової книги з 

медицини, поета – Валентина Костянтиновича Холявка, – який пішов з життя у 
82-річному віці. 

 
451. Корінь, Т. Дайте лижню... для свіжого знімка / Т. Корінь // 

Кіровоградська правда. – 2011. – 20 вересня. – С. 8 : фото. 
Фотодобірка відомого у Кіровограді лікаря Ігоря Макарука, який 
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захоплюється гірсько-лижним спортом і фотографією. 
 
452. Левінська, Т. Лікар-терапевт із поетичною душею / Т. Левінська // 

Кіровоградська правда. – 2013. – 25 січня. – С. 12 : фото кол. 
Про презентацію книги Олени Баранової «Се ля ви, или сколько стоит 

фунт счастья» в обласній бібліотеці для юнацтва ім. О. Бойченка. 
 
453. Левочко, В. Спіймана мить / В. Левочко // Народне слово. – 2006. – 

22 червня. – С. 4. 
Напередодні дня медичного працівника у фойє ОУНБ ім. Д. Чижевського 

відкрито фотовиставку лікарів Ігоря Макарука та Ольги Грицюк «Карпатські 
мотиви». Статтю про виставку доповнюють два фото робіт та кольоровий 
портрет самодіяльних фотохудожників. 

 
454. Луценко, Н. Гостини у художника-аматора Олександра Водолазкіна 

/ Н. Луценко // Вільне слово. – 2013. – 7 серпня. – С. 4. 
Про олександрійського лікаря Олександра Водолазкіна, який останнім 

часом захопився мистецтвом живопису й почав писати картини. 
 
455. Сідорова, Олена. Лор і музикант: «Дехто сміється, що я на 

концертах навмисне гучно граю, псую людям слух, щоб вони до мене на 
прийом ішли» / Олена Сідорова // Кіровоградська правда. – 2017. – 1 грудня. – 
С. 4 : фото. 

Інтерв’ю з Дрібіним Борисом, особливою людиною, яка за покликом душі 
працює лікарем, а у вільний час займається музикою. 

 
456. Худояров, Руслан. Елена Баранова: «Восьмого марта я чувствую 

себя королевой» / Руслан Худояров // Украина-Центр. – 2016. – 7 марта. – С. 13 
: фото. 

Заведующая терапевтическим отделением Центра первичной медико-
санитарной помощи №1 и автор сборника повестей и новелл Елена Баранова 
(псевд. Элеонора Бельская) рассказывает о своём жизненном пути, работе, а 
также о том, что в одном из кировоградских издательств уже готовится к 
печати её второй сборник – «Год кошки, или Вот такая любовь». 

 
 

ІХ. Шанування і повага від вдячних пацієнтів 
 
457. Боровська, Я. Медики міста Світловодська та району відзначили 

своє професійне свято / Я. Боровська // Світловодськ вечірній. – 2016. – 23 
червня. – С. 1,2 : фото. 

Про вшанування медичних працівників міста та району. 
 
458. Волинець Н. З редакційної пошти / Н. Волинець // Сільський вісник. 

– 2013. – 30 листопада. – С. 2. 
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Слова вдячності від жительки села Улянівка лікарям інфекційного 
відділення Олександрійської ЦРЛ за професіоналізм, чуйність, доброту. 

 
459. Глінченко, Ірина. Спасибі вам, лікарі : вдячний лист / Ірина 

Глінченко // Сільський вісник. – 2012. – 2 червня. – С. 8. 
Слова вдячності медичним працівникам Олександрійської ЦРЛ за 

самовідданість, професіоналізм, чуйність, піклування в лікуванні жителя села 
Ізмайлівка. 

 
460. Давиденко, П. Подяка за людянісь і душевність / П. Давиденко // 

Трудова слава. – 2013. – 31 серпня. – С. 3. 
Пенсіонер Павло Давиденко висловлює вдячність лікарям Петрівської 

ЦРЛ: Кроловецькій Валентині, Фандєєвій Любові; Доценко Галині за їх 
людяність і допомогу. 

 
461. Дугаренко, Л. Низький уклін за врятоване життя : вдячний лист / 

Л. Дугаренко // Сільський вісник. – 2013. – 26 жовтня. – С. 3. 
Слова вдячності лікарям Олександрійської ЦРЛ – Гарагулі Валентині, 

Петрушевському Юрію, Прошиній Тетяні – за врятоване життя. 
 
462. Душкіна, Т. У світі багато добрих людей / Т. Душкіна // Трудова 

слава. – 2013. – 2 березня. – С. 3. 
Пенсіонерка с. Петрове Тамара Душкіна висловлює вдячність працівникам 

неврологічного відділення райлікарні за їх чуйність, людяність, за високий 
професіоналізм – Кроловецькій Валентині Вікторівні, Смоловій Олені 
Миколаївні. 

 
463. З ювілеєм, Лікарю! // З перших уст. – 2016. – 21 січня. – С. 7 : фото 

кол. 
Пенсіонери та мешканці села Катеринівки Кіровоградського району 

бажають довгих років життя лікарю Кіровоградського обласного 
онкодиспансеру, мудрому керівнику, заслуженому лікареві України 
Володимиру Іларіоновичу Яринічу з нагоди його 75-річчя. 

 
464. З ювілеєм, лікарю! // Степовий край. – 2018. – 10 лютого. – С. 1 : 

фото . 
 70-річний ювілей відзначає шанований у районі лікар Курка Микола 

Іванович. 
 
465. Єрунова, О. Низький уклін вам, лікарі! : після свята / О. Єрунова // 

Світловодськ вечірній. – 2014. – 19 червня. – С. 1,2. 
Про святкування Дня медичного працівника. 
 
466. Єрунова, О. Шани і поваги від вдячних пацієнтів вам, шановні 

лікарі! / О. Єрунова; І. Котляров // Світловодськ вечірній. – 2013. – 20 червня. – 
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С. 2 : фото 
Світловодські медики відзначили День медичного працівника. 
 
467. Іванченко, Р. Дякую за чуйність / Р. Іванченко // Сільський вісник. – 

2009. – 24 жовтня. – С. 1 : іл. 
Читачі газети висловлюють вдячність лікарям Олександрійської районної 

лікарні: завідуючому терапевтичним відділенням Куниці Павлу та терапевту 
Голопьорову Сергію за уважне ставлення до хворих. 

 
468. Качур, Катерина. І турбота, і потрібне слово / Катерина Качур, 

Любов Блінкова // Колос. – 2017. – 28 вересня. – С. 2. 
Слова вдячності працівникам хірургічного відділення Новоархангельської 

центральної районної лікарні. 
 
469. Корінь, А. Дякую четвертій міській лікарні за перемогу над 

інсультом / А. Корінь // Первая городская газета. – 2019. – 20 июня. – С. 10 : 
фото. 

Авторка статті, Антоніна Корінь, висловлює найщирішу вдячність всьому 
медичному персоналу інсультного відділення 4-ї міської лікарні швидкої 
допомоги за врятоване життя й здоров’я її чоловіка Валерія Павловича, який 
потрапив до медичного закладу з інсультом.  

 
470. Криворучко, М. Професіоналізм наших лікарів / М. Криворучко // 

Сільське життя (Добровеличківський р-н). – 2013. – 27 квітня. – С. 7. 
Подяка молодому лікарю-травматологу ЦРЛ Віталію Крутіку за його 

професіоналізм, уважність, чуйність до пацієнтів. 
 
471. Лікар від Бога! : подяка // Сільський вісник. – 2016. – 23 квітня. – 

С. 8. 
Слова подяки лікарю сімейної медицини Олександрійської районної 

лікарні Сергію Миколайовичу Голопьорову за чуйне ставлення до пацієнтів та 
професіоналізм. 

 
472. Лікарі від бога // Долинські новини. – 2011. – 21 червня. – С. 2. 
Подяка лікарям районної лікарні за професіоналізм, чуйність та уважність. 
 
473. Маринець, Наталка. Літня волонтерка з Кіровограда дякує лікарю 

центральної міської лікарні за чуйність / Наталка Маринець // Кіровоградська 
правда. – 2017. – 25 квітня. – С. 2. 

 
474. Негрєєв, А. Добре слово про колег / А. Негрєєв // Сільський вісник. 

– 2014. – 14 червня. – С. 2. 
Слова вдячності медичним працівникам Олександрійської ЦРЛ. 
 
475. Нестеров, Сергій. Шановні лікарі, фельдшери, медичні сестри, всі 
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працівники системи охорони здоров’я Вільшанщини! / Сергій Нестеров // Зорі 
над Синюхою. – 2018. – 16 червня. – С. 1. 

Керівники району вітають працівників системи охорони здоров’я 
Вільшанщини з професійним святом – Днем медичного працівника. 

 
476. Никитина, Елена. Низко вам поклониться хочу... / Елена Никитина 

// Украина-Центр. – 2008. – 18 декабря. – С. 7. 
Кіровоградка, яка потерпіла в автомобільній катастрофі, з великою 

теплотою і вдячністю пише про лікарів обласної лікарні та їх професіоналізм. 
 
477. Охріменко, Іван. Талант бути лікарем / І. Охріменко // 

Придніпров’я. – 2015. – 14 лютого. – С. 7. 
Вдячні пацієнти розповідають про гарне ставлення та професіоналізм 

колективу хірургічного відділення районної лікарні, який очолює Пасічник Ілля 
Ігоревич. 

 
478. Побажання добра та довголіття // Вільне слово. – 2009. – 18 березня. 

– С. 2. 
Лісовська Олена Олександрівна – чарівна жінка, лікар-гінеколог – святкує 

свій ювілей. 
 
479. Рудченко, Ніна. Вдячна долі за чудову подругу : з поштової 

скриньки «СВ» / Ніна Рудченко // Сільський вісник. – 2017. – 28 жовтня. – С. 3. 
Слова вдячності професіоналу своєї справи, лікарю-бактеріологу Галині 

Миколаївні Живановій. 
 
480. Сердечно поздравляем с днем рождения Владимира Илларионовича 

Яринича! // Нова газета. – 2014. – 16 січня. – С. 20 : фото кол. 
Мешканці села Катеринівки, Кіровоградського району вітають з днем 

народження лікаря Володимира Ілларіоновича Яриніча. 
 
481. Сидоренко, Г. Лікар від Бога / Г. Сидоренко // Трудова слава. – 

2013. – 2 березня. – С. 3. 
Жителька с. Петрове висловлює вдячність лікарю-терапевту Григорію 

Васильовичу Соколову за його чуйність та високий професіоналізм. 
 
482. Сокуренко, Н. Ми щиро вдячні вам за добро, лікарі Світловодщини! 

/ Н. Сокуренко // Вісті Світловодщини. – 2017. – 23 червня. – С. 2 : фото. 
Працівників медичної галузі Світловодщини вітали напередодні 

професійного свята. 
 
483. Сокуренко, Н. Честь і хвала вам, люди в білих халатах / 

Н. Сокуренко // Вісті Світловодщини. – 2016. – 24 червня. – С. 5 : фото. 
Про відзначення Дня медичного працівника 
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484. Сосновська, Світлана. К. Л. Чурпію – 70! / Світлана Сосновська // 
Маловисківські вісті. – 2017. – 16 серпня. – С. 1 : фото. 

 
485. Усе здолати разом // Кіровоградська правда. – 2012. – 13 листопада. 

– С. 5. 
Слова вдячності від пацієнтів лікарям обласного онкологічного 

диспансеру.  
 
486. Шевченко, С. Спасибі, лікарі! Спасибі, друзі! / С. Шевченко // Наше 

місто. – 2013. – 13 червня. – С. 2. 
Свою вдячність лікарям кіровоградської міської лікарні № 1, друзям та 

колегам висловлює доцент КДПУ С. Шевченко. 
 
487. Щиро вітаємо з днем народження Світлану Володимирівну Манько 

// Нова газета. – 2013. – 24 січня. – С. 16 : фото. 
Колектив акушерсько-гінекологічного відділення Маловисківської 

центральної районної лікарні вітає свою колегу – Манько Світлану 
Володимирівну з днем народження.  

 
488. Ювілей лікаря Валентини Гарагулі // Городской курьер. – 2011. – 30 

июня. – С. 3. 
 
 

Х. Web-ресурси 
 

489. Будинок А. В. Лисенка та залізнична лікарня у м. Знам’янка 
[Електронний ресурс] // «Кіровоградщина туристична»: [сайт]. – Текст. і граф. 
дані. – Режим доступу: http://tourism.kr-admin.gov.ua/index.php?q=Object/46.html 
(дата звернення: 15.03.2020). – Назва з екрана. 

У статті розповідається про лікаря-революціонера Андрія Віталійовича 
Лисенка та про будинок, в якому він жив. 

 
490. Вергуленко, Андрій. Кропивницький лікар розповідає, як запобігти 

онкологічним захворюванням [Електронний ресурс] // «Утренний город»: 
[сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу: 
https://www.ugorod.kr.ua/news/2016-11-25-55539.html (дата звернення: 
15.03.2020). – Назва з екрана. 

Розмова із завідувачем лор-кабінету хірургічного відділення 5-ї міської 
поліклініки Віктором Закладним про ситуацію з динамікою прогресування 
онкопатологій, ЛОР-онкопатологій у нашому місті та способи профілактики. 

 
491. Гаврилов, Руслан. Анатолій Кохан. Штрихи до портрету 

[Електронний ресурс] // «Утренний город»: [сайт]. – Текст. і граф. дані. – 
Режим доступу: https://www.ugorod.kr.ua/news/2017-02-22-56890.html (дата 
звернення: 15.03.2020). – Назва з екрана. 

http://tourism.kr-admin.gov.ua/index.php?q=Object/46.html
https://www.ugorod.kr.ua/news/2016-11-25-55539.html
https://www.ugorod.kr.ua/news/2017-02-22-56890.html
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Стаття про Анатолія Кохана – унікальну людину, в якій поєдналися 
глибокий розум та енциклопедичні знання, високий професіоналізм і 
невтомний азарт дослідника. Він був лікарем, журналістом, письменником, 
автором п’яти книг та сотень статей. 

 
 492. Данова-Белінська, Олена. Сімейний лікар з Кіровоградщини Сергій 

Млавець: «Медик у селі повинен уміти все…»[Електронний ресурс] // «Точка 
Доступу»: [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу: 
https://dostyp.com.ua/novini/simieinii-likar-z-kirovoghradshchini-sierghii-mlaviets-
miedik-u-sieli-povinien-umiti-vsie-foto (дата звернення: 15.03.2020). – Назва з 
екрана. 

У статті розповідається про ciмейного лiкaря Cергiя Млaвця. 
 
493. Заслуженому лікарю з Кіровоградщини виповнилось 80 років 

[Електронний ресурс] // «Утренний город»: [сайт]. – Текст. і граф. дані. – 
Режим доступу:  https://www.ugorod.kr.ua/news/2017-08-10-59715.html (дата 
звернення: 15.03.2020). – Назва з екрана. 

Стаття присвячена заслуженому лікарю України, лікарю-анестезіологу 
Лісовському Оресту Михайловичу, якому виповнилося 80 років. 

 
494. Колісник, Тетяна. Андрій Гардашніков: «Кіровоградщині хоспіс не 

по кишені» [Електронний ресурс] // «Перша електронна газета»: [сайт]. – Текст. 
і граф. дані. – Режим доступу: https://persha.kr.ua/news/life/104902-andrij-
gardashnikov-kirovogradshhyni-hospis-ne-po-kysheni/ (дата звернення: 
15.03.2020). – Назва з екрана. 

Інтерв’ю з Андрієм Гардашніковим – лікарем-онкологом КЗ 
«Кіровоградський обласний онкологічний диспансер», членом правління КОБО 
«Відкрите серце» про надання допомоги паліативним хворим на 
Кіровоградщині. 

 
495. Колісник, Тетяна. Андрій Клянчин: «Хірург як професіонал без 

операцій помирає дуже швидко» [Електронний ресурс] // «Перша електронна 
газета»: [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу: 
https://persha.kr.ua/news/life/97723-andriy-klyanchyn-hirurg-yak-profesional-bez-
operatsij-pomyraye-duzhe-shvydko/ (дата звернення: 15.03.2020). – Назва з 
екрана. 

Один з найкращих українських кардіохірургів Андрій Клянчин усе життя 
прожив на Луганщині. Після того, як на Сході України почалися воєнні дії, 
переїхав у Кропивницький. Чи легко починати все спочатку і впроваджувати 
свій досвід там, де для цього немає звичних умов, розповідається в інтерв’ю 
Андрія Клянчина. 

 
496. Кропивницький: Пам’яті Володимира Яриніча [Електронний 

ресурс] // «Утренний город»: [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу:  

https://dostyp.com.ua/novini/simieinii-likar-z-kirovoghradshchini-sierghii-mlaviets-miedik-u-sieli-povinien-umiti-vsie-foto
https://dostyp.com.ua/novini/simieinii-likar-z-kirovoghradshchini-sierghii-mlaviets-miedik-u-sieli-povinien-umiti-vsie-foto
https://www.ugorod.kr.ua/news/2017-08-10-59715.html
https://persha.kr.ua/news/life/104902-andrij-gardashnikov-kirovogradshhyni-hospis-ne-po-kysheni/
https://persha.kr.ua/news/life/104902-andrij-gardashnikov-kirovogradshhyni-hospis-ne-po-kysheni/
https://persha.kr.ua/news/life/97723-andriy-klyanchyn-hirurg-yak-profesional-bez-operatsij-pomyraye-duzhe-shvydko/
https://persha.kr.ua/news/life/97723-andriy-klyanchyn-hirurg-yak-profesional-bez-operatsij-pomyraye-duzhe-shvydko/
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https://www.ugorod.kr.ua/news/2019-10-23-73544.html (дата звернення: 
15.03.2020). – Назва з екрана. 

Стаття присвячена Володимиру Яринічу. 
 
497. Лисенко, Андрій. В Олександрії відкрили меморіальну дошку 

Анатолію Кохану [Електронний ресурс] // «Україна-Центр»: [сайт]. – Текст. і 
граф. дані. – Режим доступу: http://uc.kr.ua/2017/06/06/v-oleksandriyi-vidkryly-
memorialnu-doshku-anatoliyu-kohanu-foto/ (дата звернення: 15.03.2020). – Назва з 
екрана. 

Пам’ятну дошку лікарю, краєзнавцю, журналісту Анатолію Кохану 
відкрили на будівлі Олександрійської районної лікарні сьогодні, 6 червня 2017 
року. 

 
498. Лікарка з Кіровоградщини бере участь у конкурсі «Головний лікар 

– 2018» [Електронний ресурс] // «Утренний город»: [сайт]. – Текст. і граф. дані. 
– Режим доступу: https://www.ugorod.kr.ua/news/2018-10-02-66894.html (дата 
звернення: 15.03.2020). – Назва з екрана 

Головлікар Олександрійської центральної районної лікарні Валентина 
Гарагуля бере участь в конкурсі на всеукраїнську нагороду «Головний лікар – 
2018». 

 
499. Ніколаєвський, Віталій. Олександр Шевчук: «Ми оперуємо не 

гірше, ніж у провідних лікарнях України» [Електронний ресурс] // «Утренний 
город»: [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу:  
https://www.ugorod.kr.ua/articles/likar.html (дата звернення: 15.03.2020). – Назва з 
екрана. 

Розмова з Олександром Миколайовичем Шевчуком, одним з кращих 
хірургів області, про роботу хірургічного відділення. 

 
500. Ніколаєвський, Віталій. Сергій Одарченко: «Щоб врятуватися від 

раку, часто достатньо раз на рік пройти онкопрофогляд» [Електронний ресурс] 
// «Дозор»: [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу: 
https://dozor.kr.ua/post/sergiy-odarchenko-shchob-vryatuvatisya-vid-raku-chasto-
dostatno-raz-na-rik-proyti-onkoprofoglyad-3092.html (дата звернення: 15.03.2020). 
– Назва з екрана. 

Розмова з головним лікарем Українського центру томотерапії Сергієм 
Одарченком про проблему онкозахворюваності на Кіровоградщині. 

 
501. Нічишина, Наталка. Кропивницький: стоматологиня Олена Журба 

переконана: бути лікарем їй призначила сама доля [Електронний ресурс] // 
«Утренний город»: [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу: 
https://www.ugorod.kr.ua/news/2019-02-09-69137.html (дата звернення: 
15.03.2020). – Назва з екрана. 

В інтерв’ю лікарка Олена Журба розповіла про тонкощі своєї роботи та 
поділилася секретами здорової й красивої усмішки. 

https://www.ugorod.kr.ua/news/2019-10-23-73544.html
http://uc.kr.ua/2017/06/06/v-oleksandriyi-vidkryly-memorialnu-doshku-anatoliyu-kohanu-foto/
http://uc.kr.ua/2017/06/06/v-oleksandriyi-vidkryly-memorialnu-doshku-anatoliyu-kohanu-foto/
https://www.ugorod.kr.ua/news/2018-10-02-66894.html
https://www.ugorod.kr.ua/articles/likar.html
https://dozor.kr.ua/post/sergiy-odarchenko-shchob-vryatuvatisya-vid-raku-chasto-dostatno-raz-na-rik-proyti-onkoprofoglyad-3092.html
https://dozor.kr.ua/post/sergiy-odarchenko-shchob-vryatuvatisya-vid-raku-chasto-dostatno-raz-na-rik-proyti-onkoprofoglyad-3092.html
https://www.ugorod.kr.ua/news/2019-02-09-69137.html
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502. Семененко, Вікторія. Єдиний приватний лікар на Кіровоградщині 

висловлює підтримку у протидії епідемії ВІЛ [Електронний ресурс] // 
«Утренний город»: [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу: 
https://www.ugorod.kr.ua/news/2019-06-05-71201.html (дата звернення: 
15.03.2020). – Назва з екрана. 

Сергій Сергєєв – єдиний лікар приватної практики на Кіровоградщині, 
який співпрацює з Національною службою здоров’я України станом на квітень 
2019 року. Працює він у Світловодську, орендуючи приватні кабінети в одному 
з медичних центрів. 

 
503. 110 років від дня народження Н. А. Ленгауер [Електронний ресурс] 

// КНП «Центр екстреної медичної допомоги та медицини катастроф міста 
Києва»: [сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу: 
http://ssmp.health.kiev.ua/index.php/novini/434-110-rokiv-vid-dnya-narodzhennya-
n-a-lengauer (дата звернення: 15.03.2020). – Назва з екрана. 

Стаття-персоналія до 110-річчя від дня народження Наталії Ленгауер. 
 
504. Ткаченко, Ольга. Кіровоградець став заслуженим лікарем України 

[Електронний ресурс] // «Перша електронна газета»: [сайт]. – Текст. і граф. 
дані. – Режим доступу: https://persha.kr.ua/news/life/79762-kirovogradets-stav-
zasluzhenym-likarem-ukrayiny/ (дата звернення: 15.03.2020). – Назва з екрана. 

17 червня 2016 року, Указом Президента України, головному лікареві 
Кіровоградського обласного госпіталю для ветеранів війни Геннадієві Сябренку 
присвоєне почесне звання «Заслужений лікар України». 

 
505. У Кропивницькому визначили «Сімейного лікаря року» 

[Електронний ресурс] // «Перша електронна газета»: [сайт]. – Текст. і граф. 
дані. – Режим доступу: https://persha.kr.ua/news/life/179550-u-kropyvnytskomu-
vyznachyly-simejnogo-likarya-roku/ (дата звернення: 15.03.2020). – Назва з 
екрана. 

Напередодні Дня медичного працівника у Кропивницькому визначили 
«Сімейного лікаря року». Переможцем став лікар із КНП «Амбулаторія 
загальної практики – сімейної медицини» Вадим Голованов. 

 
506. Чорноморець, Таміла. Медик-підприємець: як працює перший 

приватний лікар у Кропивницькому [Електронний ресурс] // «Точка Доступу»: 
[сайт]. – Текст. і граф. дані. – Режим доступу: 
https://dostyp.com.ua/novini/miedik-pidpriiemiets-iak-pratsiuie-piershii-privatnii-
likar-u-kropivnits-komu-foto (дата звернення: 15.03.2020). – Назва з екрана. 

У Кропивницькому сімейний лікар Сергій Баранов відкрив приватний 
кабінет. «Точка доступу» завітала до «першопрохідця» у цій справі та 
поцікавилася його шляхом, здобутками та перспективами.

https://www.ugorod.kr.ua/news/2019-06-05-71201.html
http://ssmp.health.kiev.ua/index.php/novini/434-110-rokiv-vid-dnya-narodzhennya-n-a-lengauer
http://ssmp.health.kiev.ua/index.php/novini/434-110-rokiv-vid-dnya-narodzhennya-n-a-lengauer
https://persha.kr.ua/author/olga/
https://persha.kr.ua/news/life/79762-kirovogradets-stav-zasluzhenym-likarem-ukrayiny/
https://persha.kr.ua/news/life/79762-kirovogradets-stav-zasluzhenym-likarem-ukrayiny/
https://persha.kr.ua/news/life/179550-u-kropyvnytskomu-vyznachyly-simejnogo-likarya-roku/
https://persha.kr.ua/news/life/179550-u-kropyvnytskomu-vyznachyly-simejnogo-likarya-roku/
https://dostyp.com.ua/novini/miedik-pidpriiemiets-iak-pratsiuie-piershii-privatnii-likar-u-kropivnits-komu-foto
https://dostyp.com.ua/novini/miedik-pidpriiemiets-iak-pratsiuie-piershii-privatnii-likar-u-kropivnits-komu-foto
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Калабуха Ігор (333) 
Калита В. 18 

Калугіна С. 179, 180, 308 
Камінський Й. (231) 
Капко Ганна (139) 
Карасьова Н. 19 
Карпачова Олена (рос. Карпачева 
Елена) 20, 80, 181, 182 
Карпенко Е. 81, 182 
Карпенко К. 401 
Каруца Сергій (310) 
Качур Катерина 468 
Кащенко Вадим (186) 
Кердіваренко О. 129 
Кириченко Олег (265) 
Кіндратенко І. 82 
Клименко Ольга 183, 184 
Клімова С. 378 
Кльована Н. 83 
Клянчин Андрій Сергійович (339), 
(495) 
Кобець О. 309, 402, 449 
Кобзар Тетяна Олексіївна (163) 
Коваль Володимир (213) 
Ковальова Людмила (188) 
Козацька Наталя Борисівна (191) 
Козаченко Ярослав Олегович (258) 
Козирев В. А. (84) 
Козлова Лариса (447) 
Колачевський Сергій Миколайович 
(14), (41) 
Коленченко Надія 185, 346 
Колесник Дмитрій 21 
Колесник М. 84 
Колесник Микола (145) 
Колесникович О. 186 
Колісник Тетяна 494, 495 
Колодяжний С. 347 
Колос П. 85 
Колосовський Станіслав (207) 
Колючий Юрій (рос. Колючий 
Юрий) 187 
Комісаренко Олена 188-191 
Кондратюк Анатолій Харитонович 
(198) 
Корінь А. 192, 310, 450, 469 
Корінь Т. 193, 403, 451 
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Корнієнко М. В. (368) 
Корнієнко Н. І. (368) 
Корнілова І. (238) 
Коробка Микола Михайлович (62) 
Король Ольга (143) 
Костенко Світлана 194, 311 
Котенко Ю. 86, 379 
Котляров І. 466 
Кохан Анатолій Ілліч 9, 22-25, (72), 
(74), 87-91, (99), (101), (103), (111), 
(122), (123), (491), (497) 
Кохан Роза Соломонівна (81), (85), 
92, (99) 
Кочін Ігор 385, 386 
Кравець Анатолій Павлович (65), 
(148), (251) 
Кравець Наталія Анатоліївна (362) 
Кравченко Іван (409) 
Кравченко Н. 312 
Крамаренко Л. 195 
Кривенька Раїса Володимирівна 
(359) 
Кривенький Михайло Миколайович 
(359) 
Криворучко М. 470 
Крижановська Юлія (422) 
Кришень Альона 93, 196-198 
Кроловецька Валентина (460), (462) 
Крупський В. 429 
Крутік Віталій (470) 
Крячко Г. 94 
Крячко Григорій 380 
Кузик Юрій Северинович (102) 
Кузнецова А. 199, 381, 382, 404-406 
Кузьменко Сергій (336) 
Кузьмович Григорій (146) 
Кулик А. М. (121), (128) 
Кулібаба Ю. (рос. Кулибаба Ю.) 200, 
201 
Куліненко Валентина Василівна 
(268) 
Куманський Броніслав 202-205, 313, 
314 
Кумпан Микола 206 
Куниця Павло (430), (467) 

Курка Микола Іванович (464) 
Кутинський М. 95 
Кухарчук Лариса Петрівна (136) 
Куценко Леонід 3 
Куцик Сергій 389, 390 
Кучер В. 207 
Лавров Олександр (199) 
Лазаренко Юрій Вікторович (370), 
(415) 
Лазарчук В. 315 
Ламанова Наталія (213) 
Лапа Лариса 208 
Ларченко Мария 407 
Латиш Володимир (383) 
Латчук Вікторія 209 
Лашкул Г. 210 
Лашкул Зінаїда Василівна (277) 
Левінська Т. 452 
Левочко В. 211, 453 
Левченко Анжела Володимирівна 
(190) 
Ленгауер Наталія Андріївна (104), 
(105), (271), (503) 
Леонов Іван Денисович (126) 
Лепський Юхим Мойсейович (96) 
Лимарчук Лариса 212 
Линченко Дмитро (304) 
Лисенко Андрій 497 
Лисенко Андрій Віталійович (11), 
(12), (39), (40), (43), (52), (53), (489) 
Лисенко Віталій (378) 
Лисогор М. 213 
Ліснича Вікторія Вікторівна (191) 
Лісниченко В. 97 
Лісниченко Ю. 316 
Лісовська Олена (478) 
Лісовський Орест (55), (181), (493) 
Ліщенюк О. 219 
Логошко Володимир (179) 
Ломака Сергій Валерійович (191) 
Луценко Н. 98, 99, 220, 221, 317, 349, 
430, 454 
Любарський Роман 26-28, 364 
Майстренко Л. 100 
Макаренко Сергій (420) 
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Макарук Ігор 387, (451), (453), (485) 
Макей Людмила 101-103, 223-226, 
318, 319, 350 
Максименко Петро 384 
Малий К. 227 
Малинецкий Томаш (80) 
Малиновський В. 320 
Малишенко В. 365 
Малохатко Людмила Семенівна (93) 
Манзій Віктор (325) 
Манько Світлана Володимирівна 
(487) 
Мар’єва Олена (316) 
Маргуліс Єфим Аронович (225), 
(227), (334) 
Маринець Наталка 228, 321, 351, 473 
Мартищук Дмитро (336) 
Маруценко Віктор 104, 105 
Масліков Л. 229, 230 
Матицин Сергій (286) 
Матівос Ю. 29, 30, 231, 232, 322 
Мегесь Інна Анатоліївна (372) 
Медяновський Трифон (377) 
Межеріцька Марія (377) 
Мейтус Сергій Самуїлович (17) 
Мельник Едуард 409 
Мельник Наталія 233, 234, 366 
Мельник П. 235 
Мельниченко Наталія 31 
Мережко Володимир (147) 
Мещанінов Олександр Іванович (20) 
Мирза Микола (288), (289) 
Мироненко Володимир Павлович 
(182) 
Михайленко Л. 106 
Михалевич Опанас Іванович (2), (3-
5), (7), (15), (21), (28-31), (35), (44), 
(48) 
Мікуленко Віра Василівна (291) 
Мірошниченко В. 107 
Млавецький Сергій (492) 
Молчанова Наталія (159) 
Моргуліс Юхим (77), (264) 
Морозовський Ной (92) 
Моторний О. 108 

Мугденко Г. 109 
Музика Д. 367 
Мухін Єфрем Йосипович (5), (18), 
(35) 
Мягкая Алла Вікторівна (361) 
Мягкая Марія Федорівна (361) 
Мягкий Віктор Михайлович (263), 
(361), (425) 
Мягкий Михайло Олексійович (361) 
Надєєва Наталя (138) 
Надирлі Наталія 237, 368 
Назаратій І. 113, 114 
Назарець Ю. 323 
Назаркевич Михайло Олександрович 
(135), (223) 
Назарова Наталія Олексіївна (272) 
Науменко Н. 238 
Невкрита Оксана Василівна (270) 
Негрєєв А. 474 
Недбальська О. 33 
Недза А. 239 
Незбжицький В. 115, 240-243, 324 
Нековаль В. 32 
Немирований Володимир 116 
Немировський Євген Львович (13) 
Немировський Лев Григорович (13) 
Нестеров Сергій 475 
Низьок Раїса 117, 244 
Никифоров Олег Іванович (211), 
(314), (371) 
Никифорова Віра Іванівна (371) 
Нікітіна Олена (рос. Никитина 
Елена) 245-249, 325-329, 370, 411, 
431, 476 
Ніколаєвський Віталій 250, 330, 432, 
499, 500 
Ніколайчук Т. (221) 
Нікуліна Наталія (423) 
Німчук Н. 251 
Нічишина Наталка 501 
Одарченко Сергій (353), (500) 
Окур Ердал (393), (394) 
Олена Нєворова 391 
Олійник А. 354, 433 
Орєшніков Кирило Петрович (178), 
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(416) 
Осадчий Микола (114) 
Осмоловський Юрій (118) 
Островська Віра (377) 
Охріменко Іван 477 
Павличук О. 252-254 
Павлоцький Євген Костянтинович 
(274), (275),( 357) 
Павлюк Людмила Володимирівна 
(150) 
Павлюк О. 255 
Паламарчук Лариси Миколаївни 
(216) 
Панченко Володимир 4 
Паньков В. 434 
Пархісенко Дмитро (236) 
Пархоменко Олег (417) 
Пасічник Ілля Ігоревич (477) 
Пасічник Л. 119 
Пекер Сельчук (397) 
Перебийніс Григорій 388 
Переверзєв Андрій (171) 
Петренко Н. 34 
Петров Ігор (328) 
Петров І. (рос. Петров И.) 35 
Петросян Асмік Давидівна (246) 
Петрушевський Юрій (461) 
Пирогов Микола Іванович (5) 
Піонткевич Станіслав Іванович (36) 
Пісов Петро Борисович (365) 
Пісова Алла Спиридонівна (365) 
Плахотіна Марія Василівна (50) 
Пленюк Василь (248) 
Плєшкова О. 36, 120 
Повх В’ячеслав (249) 
Погорєлов Георгій Семенович (195) 
Погрібний Юрій (180) 
Подолинський Сергій (24), (25) 
Покрова Володимир Данилович (83), 
(244), (257) 
Поліщук В. 37 
Помазан В. І. (106) 
Попов Дем’ян (367), (374) 
Попова Т. 256 
Попова Тетяна Дем’янівна (256), 

(367), (374) 
Попович Любов 331 
Прийма Олена 258-261, 372 
Прийма Олена Володимирівна (284) 
Присяжнюк Світлана 5 
Приходкова О. 262 
Проводян Г. 121 
Продан Ніна (444) 
Прокопенко Сергій (428) 
Прохорова Л. 263 
Проценко В. 39 
Прошина Тетяна (237), (461) 
Пруненко Ніна Гнатівна (131) 
Прядко Валентина Петрівна (433) 
Пташник Ольга Іванівна (184) 
Пугач Володимир Георгійович (209) 
Пускай Наталія Борисівна (346) 
Радкевич Михайло (443) 
Радомська Марія (377) 
Рак Валентина Адамівна (154) 
Рибальченко Олег (145), (410) 
Рибченков Геннадій (Рыбченков Г. 
рос.) 264, 334 
Родова Лариса (219) 
Розводовський Володимир Іванович 
(197), (294) 
Розенталь Ерік (408) 
Романенко Галина Григорівна (174) 
Романенко Микита Терентійович 
(206) 
Романів Людмила Павлівна (321) 
Романюк Л. 332 
Романюк Н. 333 
Рубан Володимир Григорович (191) 
Руденко Костянтин (409) 
Рудченко Ніна 479 
Русова Софія (48) 
Рябовол Тетяна 435 
Рябоконь Анатолій 265, 266 
Рябошапка Олександр 42, 43 
Сабашков Олександр Григорович 
(260) 
Савченко Володимир (381) 
Сандул В. 40, 383 
Сафонова І. 268 
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Сачук Олена (183) 
Семененко Вікторія 269, 502 
Семенюк Дмитро 355 
Сербин Катерина Іванівна (168) 
Сергєєв Сергій (502) 
Серденко С. 335 
Середенко Вікторія Євгенівна (175) 
Сероветник Анатолій Григорович 
(254) 
Сєріков Валентин (144) 
Сидоренко Г. 481 
Сидоренко Петро 5, 384, 385, 386, 
389, 390, 391, (400) 
Синовець Ганна Вадимівна (218) 
Сівчук Сергій Олександрович (191) 
Сідорова Олена 455 
Січко Іван Прокопович (193) 
Скиба Сергій Іванович (379) 
Скирта Віссаріон Михайлович (217) 
Скічко Ганна (134) 
Скороход Володимир 391 
Скороход Людмила Анатоліївна 
(162) 
Смолова Олена Миколаївна (262), 
(462) 
Смуток Людмила Іванівна (226), 
(445) 
Соколов Григорій Васильович (481) 
Сокуренко Н. 270, 482, 483 
Сорокін Олексій (411) 
Сосновська Людмила Олександрівна 
(364) 
Сосновська Світлана 484 
Сосновський Олександр Гаврилович 
(364) 
Сотолюк Юрій 336 
Спіктаренко Вадим (340) 
Ставицький Віктор (185), (354) 
Стародубський Вадим Миколайович 
(130) 
Стародубцева А. 271 
Старостенко Надія Миколаївна (363) 
Старостенко Олександр Іванович 
(363) 
Стасюк Леонід Павлович (360) 

Стасюк Надія Антонівна (360) 
Стасюк Олена 272 
Стаховський Едуард (369) 
Стаховський Олександр (369) 
Сташко Анатолій Миколайович 
(322), (345) 
Степанова Ольга 122, 123, 273, 337, 
356, 373, 413, 437-439 
Стець Михайло Лукич (200) 
Стичинський Олександр (409) 
Стодух Олександр Вікентійович 
(366) 
Стороженко Галина 274, 275 
Сторчова О. 276 
Сулімова Діана Володимирівна (70) 
Сухіна Лариса Вікторівна (153) 
Сябренко Геннадій (300), (303), 
(331), (340), (350), (352), (504) 
Тарасенко В. 124 
Тарасов В. (413) 
Тарасова Олена (255) 
Тарковський Арсеній (28), (31) 
Тарковський Олександр (31) 
Татарченко Микола Анатолійович 
(192) 
Тезяков Микола Іванович (5), (32), 
(33), (46) 
Тельний Сергій Григорович (296) 
Терновська Тамара (424), (429) 
Тичко Сергій Васильович (239) 
Тишко С. 126 
Тільнов Володимир 338 
Тільнова І. 339 
Ткаченко Ольга 504 
Томашевська Світлана 374 
Трахтенберг А. 46 
Трипільський Р. 278 
Трофімова Лідія 375 
Трубачов Андрій (рос. Трубачев 
Андрей) 279, 280 
Труш Валерій Никифорович (259) 
Тютюнник Володимир Васильович 
(150) 
Українська В. 281, 282 
Урсол Григорій (151), (235), (297), 
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(298), (393), (394), (397), (404-408) 
Устенко Леонід (414) 
Фабрика Віталій Павлович (75), 
(224) 
Фандєєва Любов (460) 
Філов’ят Юрій Антонович (196) 
Володимирівна (188) 
Фофанов Сергій Михайлович (86) 
Франчук Роман (403) 
Френчко Л. 283 
Фурс Микола 201 
Хабленко Олександр Олександрович 
(261) 
Хижняков Василь Васильович (5), 
(22), (23) 
Хірса Володимир (348) 
Хмарук Любов Сергіївна (229) 
Холявко Валентин (450) 
Хосіянова Л. 48 
Храпунов Гаврило Максимович 
(375) 
Худояров Руслан 456 
Хуторян Р. 49 
Цирфа Світлана Іванівна (278) 
Цуверкалова Тетяна Андріївна (308) 
Чабан Олег Созонтович (395) 
Чалий Олексій (рос. Чалый Алексей 
(156), (315), (319), (335) 
Чаплигін Володимир (382) 
Челішвілі Анатолій (358) 
Челішвілі Інна (358) 
Челішвілі Леонід Григорович (358) 
Чепіга Роман Володимирович (285) 
Червоняк Віталій 285 
Чернецька Тетяна Іванівна (164) 
Чернявська Неля (432) 
Черняков Григорій 385, 386 
Чечін Олександр Іванович (212) 
Чижов Олег (307) 
Чирта Олександр Аркадійович (329) 
Чорна Ніна Костянтинівна (275) 
Чорноморець Таміла 506 
Чубар Володимир Павлович (176), 
(419) 
Чуднов Олександр 1 

Чурпій Костянтин Леонідович (132), 
(204), (309), (311), ( 313), (338), 388, 
392 
Шалапко Галина 376 
Шандра Ганна Василівна (129), 
(222), (320) 
Шаповалова Т. 286 
Шаталюк Б. 287 
Шаталюк Борис Прокопович (287) 
Шверненко Олег 288, 289 
Шевцов Данило Данилович (73) 
Шевченко Г. 290 
Шевченко Зоя Никодимівна (170) 
Шевченко Іван Тодосійович (94) 
Шевченко С. 486 
Шевчук Микола (161) 
Шевчук Олександр (330), (499) 
Шепель Федір 50 
Шилінський Ігор (рос. Шилинский 
Игорь) (155), (188), (342) 
Шиндер Василь Анатолійович (230) 
Ширін В. В. (166) 
Ширман Натан (1), (49), (51) 
Шишка Ігор Васильович (290) 
Шкода В. 52, 53, 291 
Шкода Е. 52 
Шліфер Йосипа Григоровича (45) 
Шпортюк Алла Петрівна (229) 
Шраменко Микола 292 
Шуліка Лариса Сергіївна (177) 
Шухтін Вадим Вікторович (210) 
Юрченко В. 293 
Юферова Людмила 294 
Юцевич Омелян (6) 
Юцевич Осип Антонович (5) 
Яновський Микола (266) 
Яриніч Володимир (202), (203), 
(205), (228), 387, (480), (496) 
Яриніч Костянтин (279), (280), (326), 
(412), (413), (463), (485) 
Ярко К. 128 
Ярних Василь (378) 
Ярошенко Ігор (173) 
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Фотоархів 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Мухін Єфрем Йосипович (1766-1850) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Лисенко Андрій Віталійович (1851-1910) 
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Михалевич Опанас Іванович (1848-1925) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Вайсенберг Самуїл Абрамович (1867-1928) 
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Ленгауер Наталія Андріївна (1908-1997) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

100-ліття у доброму настрої поруч з дорогими і близькими людьми 
(Леонов Іван Денисович) 
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Легендарний лікар з Кіровоградщини відсвяткував своє 80-річчя 

(Лісовський Орест Михайлович) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Кохан Анатолій Ілліч (1937-2012) 

 



83 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Яриніч Володимир Іларіонович (1941-2019) 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
«Лікар, якому підвладні навіть кістки…» 

(Барков Олександр Васильович) 
 
 



84 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Костянтин Чурпій: «Чи піде на користь сільській медицині реформа, 

покаже час» 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Віктор М’ягкий: «Запорука здоров’я – вчасне виявлення недуги» 
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Геннадій Сябренко: «Свою професію характеризую одним словом – 

людяність» 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Григорий Урсол: «Наши врачи будут учиться у всемирно известных 

профессоров» 
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Сергей Сергеев: «Нужно в корне менять подход к лечению людей» 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Головлікар Кіровоградської обласної лікарні Лариса Андрєєва: «У мене в роду 

ніколи не було медиків» 
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